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Slovo šéfredaktora

Vážení čtenáři,

letošní druhé číslo Hornobřízského zpra-
vodaje je opět důkazem toho, jak pestrý  
a živý je společenský a kulturní život v naší 
Horní Bříze. S radostí vám přinášíme mimo 
jiné rozhovor s tanečními mistry Janou Bera-
novou a Josefem Beranem, kteří se nesmaza-
telně zapsali do historie společenského tance 
nejen u nás ve městě. Jejich příběh je plný 
pohybu, elegance, ale především lidskosti,  
a jistě osloví každého, kdo v životě někdy 
tančil – nebo tančit chtěl.

Neméně inspirativní jsou i aktivity našich 
dětí a žáků – především ty, které přináší člá-
nek o školní akademii a dalších úspěších žáků 
středního odborného učiliště. Dokazuje se 
tak, že talent, píle i kreativita vyrůstají i v na-
šem městě – a my na to můžeme být právem 
hrdí.

A hrdí můžeme být i na náš zpravodaj – 
tentokrát slavíme i malé redakční vítězství.  
V soutěži městských a obecních periodik 
jsme získali ocenění, které nás velmi potěšilo 
a zároveň zavazuje.

Přeji vám příjemné jarní a letní dny  
a inspirativní čtení. 

S úctou

Ladislav Čech 
šéfredaktor 

Hornobřízský zpravodaj 2/2025RADNICE

Nejbližší zasedání Zastupitelstva města Horní Bříza se 
koná v úterý 27. května a 24. června 2025 od 18:00 v jídelně 
Masarykovy základní školy.
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Úvodní slovo starosty města Horní Bříza 
Hornobřízský zpravodaj 2/2025Zprávy z radnice RADNICE

žovatky ulice U Husa k ulici U Vrbky. Zastavení a stání bude 
umožněno na komunikaci v  opačném směru od křižovatky 
Nad Sokolovnou směrem ke křižovatce Na Strži. V  tomto 
úseku je komunikace nadstandardně široká, a proto umožňuje 
zastavení po této straně, kde nebude bráněno výhledu při vý-
jezdu z velmi frekventovaných parkovišť u Coopu a u Jídelny 
Šefrhans. Parkování na chodníku, byť částečně, je zakázáno. 
Z důvodu, že město není vlastníkem komunikace, nemohlo 
tento zákaz instalovat samo, proto jsme vyvolali jednání se 
správcem SÚS Plzeňského kraje. Dopravní nehoda, která se 
na tomto úseku v nedávné době stala, je jasným argumentem 
při jednání o prosazení navrhnutého řešení.

Dalším krokem, který činím k celkově bezpečnému a ply-
nulému provozu, je jednání s Plzeňským krajem a SÚS PK 
o rekonstrukci nebezpečné křižovatky Na Návsi, kde máme 
připravený projekt kruhového objezdu včetně stavebního po-
volení. V rámci jednání se snažím také o prosazení kompletní 
rekonstrukce Třídy 1. máje, která by zahrnovala i cyklostez-
ku pro bezpečný pohyb všech účastníků dopravního provozu 
po této velmi frekventované komunikaci. V  současné době 
jednáme s Plzeňským krajem o dohodě a termínech realizace 
těchto staveb. Zároveň usilujeme o kvalitní provizorní opravu 
celé Třídy 1. máje, a to od křižovatky Na Návsi až po benzi-
novou čerpací stanici.

Dalším tématem, kterému se věnujeme, je vytvoření nového 
centra města v prostoru zahrnujícím Lékařský dům, nákupní 
centrum s prodejnou Coop, parkoviště před a za tímto cent-
rem a prostor před novou knihovnou (bývalá budova České 
spořitelny, a. s.). Byla oslovena Ing. Arch. Michaela Košařová, 
která na zastupitelstvu dne 24. června 2025 v jídelně Masary-
kovy ZŠ předloží zastupitelům a veřejnosti návrh možného 
řešení. Přijměte tedy moje pozvání na toto zastupitelstvo.

V rámci ochrany přírody pracujeme na projektu výstavby 
mokřadů v lokalitě „červenice“, kde vznikne kaskáda malých 
vodních ploch, která bude přirozeně zadržovat vodu v krajině 
a vytvoří biodiverzitní prostředí v této lokalitě. Na tento pro-
jekt budeme žádat o dotaci.

V  červnu pro Vás chystáme slavnostní otevření nové 
knihovny města v bývalé budově České spořitelny, a. s., kde 
byly zrekonstruovány vnitřní prostory, které jsou vybaveny 
novým nábytkem, moderním vybavením a je instalován nový 
výpůjční systém. Tento systém propojí obě knihovny a sou-
časně přispěje také k většímu komfortu čtenářů. Přesný ter-
mín slavnostního otevření se dozvíte na informačních kaná-
lech našeho města.

Závěrem Vás srdečně zvu na Městské slavnosti, kde je při-
praven bohatý kulturní program. Určitě si všechny generace 
přijdou na své. A protože se blíží čas prázdnin a dovolených, 
přeji Vám všem slunné a pohodové dny strávené dle Vašich 
představ.

David Kapr 
starosta města

Milí spoluobčané,

bezpečnost v Horní Bříze patří mezi mé priority, proto ji ře-
ším s naší městskou policií a také s příslušnými orgány Policie 
ČR. V nejvíce zátěžových částech města zavádíme preventivní 
opatření, kterými jsou např. rozšířená asistence strážníků MP 
a nově i asistent MP u přechodů pro chodce, které jsou velmi 
exponované. Pokud má někdo z Vás zájem stát se asistentem 
MP, může se pro více informací obrátit na vedoucího stráž-
níků MP p. Františka Dobrého. Na základě podnětů občanů 
vznikají také nová preventivní opatření. V  rámci nich jsme 
také jednali o zastavování a stání vozidel na Třídě 1. máje. Již 
v únoru tohoto roku jsme navrhli místní úpravu provozu na 
této komunikaci, abychom předešli chaotickému zastavování 
a stání vozidel. Neukázněnost parkujících řidičů tak vytváří 
nebezpečné situace při průjezdu po této komunikaci. Požádali 
jsme o vyjádření Policii ČR a Dopravní inspektorát, který je 
příslušný k posouzení relevantnosti návrhu, a obdrželi jsme 
kladné vyjádření. Návrh spočívá v  zákazu zastavení od kři-
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Hornobřízský zpravodaj oceněn  
v soutěži Radniční listy

S velkou radostí oznamujeme, že Hornobřízský zpravodaj 
získal 3. místo v krajském kole prestižní celostátní soutěže 
Radniční listy roku 2024. V kategorii měst od 2 do 10 tisíc 
obyvatel se náš zpravodaj prosadil mezi 156 hodnocenými ti-
tuly z celé republiky.

Porota ocenila především kvalitní a čtivé texty, praktické 
informace pro občany, originalitu zpracování i nadstandardní 
rozsah. Pozitivní zmínky získala také vysoká úroveň fotogra-
fií, které dokumentují dění ve městě, a vyváženost obsahu bez 
nadměrné politizace.

Zpravodaj podle hodnocení vyniká nejen po stránce in-
formační, ale také edukativní – obsahuje články o historii, 
zdraví či životním prostředí, které mají trvalejší hodnotu. 
Velmi kladně byla hodnocena také pestrost témat a zapojení 
místních spolků, škol, klubů a dalších organizací, což přispívá  
k tomu, že zpravodaj skutečně odráží život v celé Horní Bříze.

Hornobřízský zpravodaj 2/2025Zprávy z radnice RADNICE

Celkové bodové hodnocení činilo 49 z 50 možných bodů, 
což potvrzuje stabilní vysokou kvalitu, kterou si Hornobříz-
ský zpravodaj udržuje dlouhodobě. Porota doporučila do bu-
doucna zvážit modernizaci grafické úpravy, například směrem 
k jednodušší a přehlednější sazbě s větším prostorem pro fo-
tografie a titulky.

Získané ocenění nás všechny velmi potěšilo a vnímám ho 
jako výsledek týmové práce a nadšení, které do každého čísla 
vkládáme. Děkuji všem, kteří přispívají svými články, fotogra-
fiemi a nápady. Stejně tak děkuji vám – našim čtenářům – za 
zpětnou vazbu, která nás posouvá dál.

Věříme, že Hornobřízský zpravodaj bude i nadále věrným 
a otevřeným průvodcem životem našeho města.

Ladislav Čech 
šéfredaktor 

Foto: Kvalikom, z. s.
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znatky, které určitě využijeme i v našem městě. Zároveň jsme 
obdrželi certifikát k  užívání programu MP manager, který 
využíváme ve službě. Tento program slouží k evidenci všech 
přijatých událostí a k lustraci osob a vozidel napříč všemi do-
stupnými evidencemi pro služební účely městské policie. 

Koncem března jsme se zúčastnili schůzky zástupců obec-
ních policií Plzeňského kraje s krajským ředitelem Policie ČR. 
Na setkání jsme byli seznámeni s aktuálním stavem kriminali-
ty v kraji a působením policie v rámci Plzeňského kraje vzhle-
dem k jejímu současnému personálnímu obsazení.

V  rámci preventivních akcí nadále připravujeme besedy 
v  místních mateřských školách a základní škole a úspěšně 
pokračuje i další preventivní projekt „dopravního asistenta“, 
který si již našel své pevné místo, zatím před základní školou.

Rád bych Vás pozval 1. června 2025 na Den dětí, kde bude 
městská policie přítomna se svým programem a ukázkou vy-
bavení. 

Přeji Vám mnoho úspěšných, poklidných dnů a příjemné 
prožití letní dovolené.

František Dobrý
vedoucí strážník MP Horní Bříza  

Foto: archiv městské policie

Vážení občané, 
v  poslední době máme mnoho oznámení o dlouhodobě 

stojících vozidlech na parkovištích v HB, které jsou vzhledem 
ke svému stavu nezpůsobilé provozu na pozemních komuni-
kacích, mají propadlou STK a zabírají místo ostatním. Proto 
bych chtěl touto cestou požádat jejich majitele, aby uvedená 
vozidla z parkovišť a komunikací odstranili. Městská policie 
samozřejmě toto řeší, ale vzhledem k administrativním úko-
nům a zákonným lhůtám je odstranění takovýchto vozidel 
správcem komunikace „běh na dlouhou trať“. 

Dále bych chtěl velmi poděkovat všem poctivým nález-
cům, kteří za poslední dobu odevzdali nějakou nalezenou věc 
městské policii. Věci byly úspěšně navráceny právoplatným 
majitelům. 

V nedávné době došlo k důležitému navýšení vybavenos-
ti MP. Pro strážníky byl pořízen vybavený zdravotní batoh 
a AED (automatizovaný externí defibrilátor), který vozí ve 
služebním vozidle. 

Ve dnech 26.-28. března jsme se zúčastnili IX. ročníku Me-
zinárodní konference obecních policií. Účast na této konfe-
renci pro nás byla velkým přínosem a přinášíme si z ní po-

Slovo vedoucího strážníka městské policie
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18. 2. 2025 – Strážníci ocenili pokutou osobu, která kouřila 
na zastávce. Připomínáme, že za tento přestupek lze uložit 
pokutu až do výše 5 000 Kč a přestupek se zapisuje do rejst-
říku přestupků. 

21. 2. 2025 – Hlídka MP vyjíždí na oznámení o možném 
pokusu o sebevraždu. Na místě bylo zjištěno, že důvodem 
byly rodinné problémy, muže si převzala do péče RZS a věc 
dále šetří PČR.

21. a 22. 2. 2025 – Dva dny po sobě v nočních hodinách 
vyjíždí hlídka MP na oznámení ženy o možném vniknutí cizí 
osoby na pozemek rodinného domu. Žena se obávala, že by 
to mohl být její bývalý manžel, ze kterého má strach. Prohlíd-
kou okolí domu nebyl nikdo zjištěn. 

22. 2. 2025 – Strážníci pomáhali členům místního SDH při 
transportu pacienta z domu do sanitního vozu RZS.

23. 2. 2025 – Hlídce MP bylo oznámeno, že je před byto-
vým domem v Sídlištní ulici uvázán pes. Na místě bylo zjiště-
no, že majitelka psa nechala venku, když šla na návštěvu, pro-
tože pes do bytových domů nerad chodí a vyvádí. Pes nejevil 
žádné známky týrání.

25. 2. 2025 – Strážníci asistovali místní lékařce při dopravní 
nehodě motorkáře na přejezdu ČD v Tovární ulici. Zraněné-
mu poskytli termofólii proti podchlazení a setrvali s lékařkou 
na místě do příjezdu RZS a PČR.

04. 3. 2025 – Ve večerních hodinách pomáhala hlídka MP 
hledat majiteli ztraceného psa. Mezitím, co jsme hledali, se 
pes vrátil domů. Vše dobře dopadlo. 

05. 3. 2025 – Strážníci obdrželi od PČR Praha informaci  
o pátrání po mladistvé dívce, která utekla z  diagnostického 
ústavu v  Praze a mohla by se zdržovat v  rodinném domě 
v Horní Bříze, kam jeli i pracovníci OSPOD.  Hlídka společně 
s pracovníky OSPOD dívku nalezla a předala PČR. 

08. 3. 2025 – Hlídka MP vyjíždí do parku před KDHB, kde 
se má nacházet skupinka osob, které dělají hluk. Na místě byla 
zjištěna jedna osoba s  aparaturou, pouštějící hudbu. Osoba 
byla poučena a hudba ztišena.

12. 3. 2025 – Na služebnu se dostavila žena, která nalezla 
plastové pouzdro s  osobními doklady. Strážníci vyrozuměli 
majitele, který si ztracené doklady osobně převzal. Tímto dě-
kujeme nálezkyni.

14. 3. 2025 – Strážníci společně s pracovníkem MěÚ HB 
zabezpečili dopravním značením propadlý kanál na chodníku 
Třídy 1. máje u parkoviště Lékařského domu. 

15. 3. 2025 – Hlídka MP v brzkých ranních hodinách řešila 
opilého muže, který se dožadoval vstupu do KDHB bouchá-
ním na dveře provozovny. Muž byl ze strany hlídky poučen  
a vyprovozen k domovu. 

17. 3. 2025 – Strážníci díky kamerovému záznamu a míst-
nímu občanovi zjistili pachatele krádeže dopravního značení, 
které bylo umístěno k propadlému kanálu na chodníku Třídy 
1. máje u parkoviště Lékařského domu. Pachatelem byl mla-
dík z Třemošné, který zřejmě „z hecu“ před svými kamarády 

naložil dopravní značení do zaparkovaného vozu a odjel. O to 
víc byl překvapen, když byl ze strany strážníků kontaktován, 
aby značení vrátil. Za svůj „hrdinský“ čin byl oceněn pokutou 
a samozřejmě zápisem do rejstříku přestupků. Tímto děkuje-
me místnímu občanovi za spolupráci. 

17. 3. 2025 – Hlídka MP asistuje PČR u poškozených vrat 
parkovacího domu v ulici U Husa. Poškození zavinil řidič vo-
zidla, který se lekl a strhl řízení svého vozu, když druhý řidič 
začal vycouvávat svým vozem z parkovacího místa. 

20. 3. 2025 – Hlídka zastavila vozidlo, jehož řidička se ří-
tila v ulici K Trnové rychlostí 85 km/h. Za své jednání byla 
oceněna pokutou v hodnotě 2 500 Kč. – rekordman období

20. 3. 2025 – Strážníci odchytli volně pobíhajícího psa, kte-
rý byl umístěn do kotce MěÚ. Pro psa si následně došel ma-
jitel, který byl poučen, aby si psa lépe zabezpečil proti útěku. 

21. 3. 2025 – Při úklidu kolem Masarykovy základní školy 
byl nalezen podezřelý předmět ve tvaru nábojnice délky 3 cm 
a průměru 0,5 cm. Prohlídkou předmětu strážníci zjistili, že 
se nejedná o nábojnici, nýbrž o vypadlý kolík ze zástrčky na 
400V. Nicméně strážníci uvádějí, že je vždy dobré podobnou 
věc nahlásit, pokud si nejsme jisti bezpečností nalezeného 
předmětu. 

21. 3. 2025 – Hlídka MP s PČR vyjíždí do místní ubytovny, 
kde mělo dojít k fyzickému napadení mezi dvěma ženami. Na 
místě bylo zjištěno, že šlo pouze o slovní rozepři a obě ženy 
jsou v podnapilém stavu. Osoby byly na místě poučeny.

22. 3. 2025 – Při hlídkové činnosti si strážníci všimli v síd-
lišti u točny autobusů střetu dvou vozidel. Vyrozuměli jejich 
majitele a zjistili, že k události došlo zřejmě tak, že bylo jedno 
z vozidel nedostatečně zabezpečeno proti samovolnému roz-
jetí a narazilo tak do druhého vozidla. Hlídka pomohla ma-
jitelkám vozidel s  vypsáním euroformuláře pro pojišťovnu. 
K tomuto dodáváme, abyste si dávali pozor na zabezpečení 
svého vozu proti samovolnému rozjezdu při jeho opuštění. 
Zde to odnesly naštěstí jen „plechy“. 

26. 3. 2025 – Hlídce MP byla oznámena skvrna po vyteklé 
naftě v ulici U Klubu. Strážníci skvrnu posypali sorbentem.

27. 3. 2025 – Na služebnu se dostavily děti, aby nahlási-
ly ležící injekční stříkačku poblíž tenisových kurtů. Stříkačka 
byla ze země sebrána a zlikvidována. Chválíme děti za správný 
postup, tedy že se stříkačky nedotýkaly a její nález okamžitě 
oznámily.

Zápisky Městské policie Horní Bříza
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Co jsme v roce 2024 udělali pro životní prostředí
Díky obyvatelům se naše město Horní Bříza může za rok 

2024 pochlubit výsledky sběru vysloužilého elektrozaříze-
ní, předaného ke zpětnému odběru společnosti Elektrowin  
o celkové hmotnosti 25,34 tun. Každý obyvatel tak odevzdal 
průměrně 6,05 kg spotřebičů. Ušetřili jsme tak spotřebu elek-
třiny a snížili produkci skleníkových plynů. Nespotřebovali 
jsme ropu, železnou rudu, měď a hliník, které jsou potřebné 
pro  průmyslovou výrobu. Nahradili jsme je právě recyklací 
odevzdaných spotřebičů. 

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení o podílu na 
zlepšení životního prostředí, které na základě dosažených vý-
sledků vystavil kolektivní systém pro sběr a recyklaci vyslou-
žilých spotřebičů Elektrowin.

Vyplývá z něj, že díky našim odpovědným obyvatelům do-
šlo v roce 2024 k úspoře produkce CO2 o 261,04 tuny. Tipne-
te si, kolik smrků pohltí stejné množství CO2?

 101 kusů!

Také nebylo nutné vytěžit a spotřebovat 14  855,97 litrů 
ropy. Představte si, že z tohoto množství se pokryje spotřeba 
pohonných hmot automobilu například na cestu z Prahy do 
Brna po dálnici D1, a to 556krát.

Došlo také k úspoře 152 930,34 kWh energie, což je asi 
stejné množství, jako kdybychom spustili cyklus myčky nádo-
bí 152 931krát.

Hornobřízský zpravodaj 2/2025Zprávy z radnice RADNICE

Z odevzdaného množství spotřebičů se podařilo vrátit do 
výroby 14 620,54 kg železa. Takové množství recyklovaného 
železa je možné použít pro výrobu 600 ks nových praček, aniž 
by bylo nutné těžit železnou rudu.

Recyklací vysbíraných spotřebičů se podařilo získat také 
510,00 kg mědi, což by stačilo na ražbu 90 667 jednoeurových 
mincí, nebo 620,78 kg hliníku, který by vystačil na výrobu  
41 386 plechovek o objemu 0,33 l.

Certifikát environmentálního vyúčtování za rok 2024 od 
společnosti ASEKOL: 
Z  certifikátu vyplývá, že za rok 2024 bylo odevzdáno  
3 240 kg elektrozařízení a tím uspořeno 58,39 MWh elektric-
ké energie, 5 589,59 litrů ropy, 133,34 m3 vody a 2,226 tun pri-
márních surovin. Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů 
(CO2 ekv.) o 3,02 tun a produkci oxidu siřičitého (SO2 ekv.), 
který zapříčiňuje okyselování prostředí, o 216,96 kg.

Pamatujte! 
Elektrozařízení obsahuje nejen dále využitelné mate-

riály, ale také škodlivé látky. Odhozením do popelnice 
se elektrozařízení nedostanou k  recyklaci, ale skončí 
nevyužité na skládce. Odevzdávejte proto spotřebiče do 
sběrného dvora nebo poslednímu prodejci při zakoupení 
nového!

Ivana Chýnovská 
referent hospodaření s odpady

28. 3. 2025 – Hlídka MP vyjíždí na základě oznámení do by-
tového domu, kde mají být otevřeny dveře do jednoho z bytů. 
Na místě se v bytě nikdo nenacházel, strážníci vyrozuměli jeho 
majitelku, která si byt zabezpečila a uvedla, že pouze zapomněla 
dveře zavřít. 

28. 3. 2025 – Traťový dispečer ČD oznámil, že si údajně  
v kolejišti mezi zastávkami v Horní Bříze hrají děti. Hlídka MP 
celou trať prošla a žádné děti v kolejišti ani poblíž tratě nenašla. 
Rádi bychom tímto apelovali na rodiče, aby dávali pozor na to, 
kde si jejich děti hrají. 

31. 3. 2025 – Strážníci během hlídkové činnosti zjistili ne-
oprávněný zábor pozemku spočívající ve složené haldě hlíny. 
Hlídka MP dohledala osobu, která hlínu na obecní pozemek 
navezla, a ji následně odstranila. 

01. 4. 2025 – Hlídce MP byl poctivou nálezkyní odevzdán 
mobilní telefon, který ležel na chodníku. Následně byla zjištěna 
majitelka telefonu, která si jej přišla vyzvednout na služebnu. Za 
odevzdání nálezu děkujeme. 

01. 4. 2025 – Strážníci na základě oznámení opět likvidovali 
nález injekční stříkačky. 

02. 4. 2025 – Hlídka MP pomohla muži, který ve vozidle 
smluvního přepravce BOLT zapomněl svůj mobilní telefon. 
Strážníci zavolali na jeho číslo a domluvili se na předání telefo-
nu jeho majiteli s řidičem, jenž telefon zvedl.

05. 4. 2025 – Přišlo oznámení, že na soukromém pozemku 

pobíhá cizí pes. Hlídka MP dle místní znalosti kontaktovala 
majitele psa, který si jej odchytil a zároveň byl hlídkou poučen, 
aby si psa proti útěku lépe zabezpečil.

08. 4. 2025 – Strážníci asistovali u dopravní nehody na Tří-
dě 1. máje, kde došlo k  samovolnému rozjetí vozidla, které 
zřejmě nebylo řidičkou dostatečně zabezpečeno. Vzhledem 
ke zranění osob a způsobené škodě na majetku třetích stran 
událost šetří PČR.

17. 4. 2025 – Na služebnu MP donesl poctivý nálezce pe-
něženku s doklady a finanční hotovostí. MP vyrozuměla ma-
jitele, který si ji následně vyzvedl. Tímto děkujeme poctivému 
nálezci.

21. 4. 2025 – Opět byl odevzdán nalezený mobilní telefon, 
který byl následně předán svému právoplatnému majiteli. Dě-
kujeme nálezci za odevzdání.

22. 4. 2025 – V místní prodejně potravin došlo ke krádeži. 
Pachatel byl pomocí kamerového záznamu hlídkou MP vypá-
trán a oceněn pokutou a zápisem do rejstříku přestupků. 

23. 4. 2025 – Hlídka MP využila svého oprávnění k otevře-
ní bytu pro důvodnou obavu o život a zdraví osoby. V bytě 
byl nalezen jeho uživatel, který uvedl, že zvonění a klepání 
neslyšel a delší dobu nekomunikoval s okolím kvůli vybitému 
mobilnímu telefonu.

strážníci městské policie 
Foto: archiv městské policie
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Horní Bříza - 30leté město - díl čtvrtý
K  30 letům jmenování Horní Břízy městem předkládám další  

z příspěvků kronikáře o podstatných změnách, které se v našem městě 
za uplynulých „městských“ třicet let odehrály.

Proměny vlastnických vztahů, organizace a technologií původních vý-
robních závodů obkládačky, žárovýroba a těžby ZKZ Horní Bříza
V 2. polovině 19. století se začal dynamicky měnit původně výhradně 

zemědělský charakter Horní Břízy, a to zahájením těžby černého uhlí 
na Čábalkách a Na Horách, výrobou dýmavé kyseliny sírové v olejnách 
Na Horách, zejména však otevřením kaolinových ložisek na Vískách 
a  v Horní Bříze a zavedením keramické výroby. Ta si zde přes sto 
let udržovala dominantní postavení v domácím keramickém průmyslu  
a nabízela tak pracovní příležitosti místním i lidem z širokého okolí.

Keramická výroba v  hornobřízských provozech po listopadu 1989 
prošla převratným vývojem právě v předchozím třicetiletém „městském“ 
období.

Pojďme si jej připomenout, neboť se výrazně promítl do života města 
a znovu přelomově pozměnil jeho charakter. 

V roce 1989 dochází k oddělení Západočeských keramic-
kých závodů, n. p., od Československých keramických závodů. 
ZKZ, n. p., se transformují na státní podnik. Ten počátkem 
90. let vstupuje do privatizačního procesu a v  květnu 1992 
vzniká akciová společnost „Západočeské kaolinové a  kera-
mické závody“. 

V roce 1994 byly v Horní Bříze založeny dceřiné společ-
nosti ZKKZ, a to „LAFARGE - HOB Žáromonolity, a. s.“, 
s cílem prodeje nepálených žáromateriálů, a „HOB CerTec, 
s. r. o.”

ZKKZ, a. s., mění v roce 1997 svůj název na  Keramika 
Horní Bříza, a. s., která prošla kuponovou privatizací. Hlavní-
mi akcionáři se staly velké privatizační fondy a řídily ji až do 
roku 1998.

V roce 1999 jednotlivé investiční fondy prodaly své podíly 
rakouské firmě Lasselsberger holding International.

23. června 2003 vzniká akciová společnost Lasselsberger. 
V roce 2007 se rozděluje na čtyři obchodní společnosti: La-
sselsberger, a. s. (výroba keramických obkladových materiálů), 
LB Minerals, a. s. (těžby a úpravy surovin), LB Cemix, a. s. 
(výroba suchých maltových a omítkových směsí a pastovitých 
omítek) a LB IMMO, a. s. (kombinované pomocné činnos-
ti). Jejich jediným akcionářem je „Lasselsberger GmbH“, 
Pöchlarn, Rakousko. 

Sídlo společnosti Lasselsberger je v Plzni, Adélova 1. 

Divizi Keramika tehdy tvořili tři nejvýznamnější výrobci 
keramických obkladů v ČR - akciové společnosti: Chlumčan-
ské keramické závody, Keramika Horní Bříza a RAKO. 
V  té době pod  značkami „BohemiaGres, Keramika HOB 
a RAKO“ vyráběly ročně více než 32 miliónů metrů čtvereč-
ních keramických obkladů a řadily se tak k největším evrop-
ským výrobcům. 

V současnosti v celé společnosti pracuje 1 500 lidí v pěti 
výrobních závodech: Chlumčany, Lubná u Rakovníka, Horní 
Bříza, Podbořany a Borovany. 

Závod Obkládačky (flíska) - RAKO Object
Výroba keramických obkladů v Horní Bříze začala v roce 

1882. 

Hlavním programem byla výroba obkladů tzv. dvoužá-
rovou technologií. Vyráběly se zde obkládačky od formátu  
15 x 15 až po 45 x 25 cm. 

Před transformací na akciovou společnost v roce 1990 zde 
pracovalo 700 zaměstnanců.

V roce 1993 proběhla investice do technického vybavení  
a byla zahájena výroba dekoračních prvků. V říjnu 1995 je 
uvedena do provozu nová linka na výrobu obkládaček vět-
ších formátů, byla zavedena výroba transparentních mramo-
rů s hloubkovým efektem a „bílého střepu“, rozšířena nabíd-
ka nových dekorů, bordur a listel.

Výroba obkladů pokračovala do konce roku 2006. Závod 
na výrobu obkládaček s 260 zaměstnanci byl uzavřen na kon-
ci roku 2006. Zůstala zde pouze výroba dekoračních prvků 
a jen 65 zaměstnanců.

V roce 2007 hrozilo definitivní ukončení výroby v tomto 
provozu. Po uzavření závodu v roce 2006 se objekty závodu 
pronajímaly nebo odprodaly.

V  roce 2008 došlo k  rozhodnutí o centralizaci výroby 
dekorací do Horní Břízy. Tímto došlo k  rozšíření výroby  
a investování do nových technologií a tím novému rozjezdu 
závodu.

Výroba pokrývala také poptávku po  historických  repli-
kách, např. realizace zakázek: Vila Tugendhat, Vila Stiassni, 
kolonáda Lázně Luhačovice, repliky pro historické činžovní 
domy.

Současný výrobní program v obchodním označení RAKO 
Object tvoří maloformátové dlažby, řezané mozaiky, ploché 
listely, bazénové tvarovky. Poslední investicí byla linka na vý-
robu soklů a schodovek. V areálu se nachází podniková labo-
ratoř dceřiné společnosti LB Minerals.

V současné době se produkce pohybuje v rozpětí 300 až 
330 tis. m² za rok, tuto výrobu zajišťuje 105 zaměstnanců. 

Původní areál ale není využíván celý, i když tu sídlí také 
společnost „LB Minerals“ a firma „Fest HF“, která pro výro-
bu zajišťuje různé opravy a další služby. Od roku 2018 znač-
nou část areálu využívá jako svůj centrální sklad společnost 
„Kreiner“, velkoobchod s vodoinstalatérským a topenářským 
zbožím. 

Části bývalých provozů výroby obkladaček využívají firmy:

„ANGEL, s. r. o.“, která se zabývá reklamním potiskem 
textilu, od triček a mikin až po pracovní oděvy nebo látkové 
tašky. 

Hornobřízský zpravodaj 2/2025Články, rozhovory, reportáže
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„HPC Research, s. r. o.“, nabízí znalosti a zkušenosti z vý-
voje, výroby a dodávky celé řady strojů, lehkých tlakových 
lahví, palivových nádrží a zařízení pro výrobu plastových  
a kompozitních výrobků.

„FVE Horní Bříza, s. r. o.“ Na brownfieldu 3,5 ha v sou-
časnosti instaluje soukromý investor Archdevelo, s. r. o., 
Praha 4, fotovoltaickou elektrárnu z  panelů IBC MonoSol  
425 W o  výkonu 3,7 MW a bateriové úložiště o kapacitě  
6 MWh s připraveným rozšířením až na 9 MWh. Bude se jed-
nat o páté největší úložiště v celé republice. Investor, pro-
střednictvím své divize Energydevelo, se specializuje na kom-
plexní návrh, realizaci a servis fotovoltaických elektráren  
a bateriových úložišť. 

Instalace bateriového úložiště probíhá v prostorách pů-
vodní rozvodny. Nově budovaný systém umožní uchovávání 
solární energie pro vlastní spotřebu i dodávky do sítě. Do-
končení stavby je plánováno na letošní květen a uvedení do 
provozu během léta.

Dodavatelem úložiště je společnost Cubenergy, realizaci 
zajišťuje Archdevelo a  financujícím partnerem projektu je 
Česká spořitelna.

Závod Žárovýroba (šamotka) - HOB CerTec, s. r. o. - 
diamorph hob certec, s. r. o. - Ceplecha, s. r. o.

31. května 1995 vyhasly pece hornobřízské šamotky. Vý-
roba zahájená v „Továrně na výrobu hliněného, kaolinového 
a šamotového zboží“, vybudované v letech 1896-1912 Joha-
nnem Fitzem, skončila.

V  areálu šamotky tím však výrobní aktivity neskočily. 
Jako náhrada za zrušenou, technologicky zastaralou a vy-
soce neefektivní výrobu žárovzdorného zboží se zde zrodil 
v únoru 1995 nový závod na výrobu a vývoj pecních válečků 
česko-německé společnosti HOB CerTec, s. r. o., společných 
vlastníků Keramiky HOB, a. s., a p. Heinze Pöhlmanna.

Od založení společnosti se postupně proměňovala vlast-
nická struktura: z  česko-německé společnosti na rakouskou 
(spolumajitel Lasselsberger), poté na švédskou, a  nakonec 

na stávající anglickou. 

Společnost měnila také svůj název. Při prodeji firmy v roce 
2011 švédským investorům se změnil název společnosti 
z HOB CerTec,  s. r. o., na Diamorph hob certec, s. r. o.

V roce 2019 prodala švédská skupina Diamorph společ-
nost anglickým investorům. Současným stoprocentním vlast-
níkem je anglická firma Epiris se sídlem v Londýně.

Mateřská společnost Diamorph se při své expanzi zaháje-
né právě posledními vlastníky rozdělila na tři divize, přičemž 
Diamorph hob certec, s. r. o., se stal součástí divize High 
Temperature Solutions Diamorph se sídlem vedení v Horní 
Bříze.

Ředitelem divize HTS (High Temperature Solutions) se 
v roce 2020 stal Ing. Jan Roubal, MBA, který je od roku 2012 
zároveň jednatelem společnosti Diamorph hob certec, s. r. o.

Hornobřízský zpravodaj 2/2025Články, rozhovory, reportáže
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Od zahájení výroby se modernizovala a rozšiřovala techno-
logie s užitím surovin z lokálních a evropských zdrojů.

V roce 2017 byla doplněna pec firmy Riedhammer (D) po-
stavením největší plynové pece na výrobu keramických vál-
ců na světě. Pec unikátní konstrukce s  možností výpalu až  
7 m dlouhých válečků dodala akciová společnost Teplotech-
na. Bylo rozšířeno sušení v sušárnách téže firmy a úsek obrá-
bění byl přesunut do nové haly. 

Diamorph hob certec, s. r. o.,  rozšiřuje v současnosti vý-
robu o filtrační materiály a cementové desky a začíná dodávat 
své výrobky i pro automobilový a sklářský průmysl.

 Téměř 95-97 % produkce je exportováno na zahraniční 
trhy v Evropě, Asii, na Středním východě i v Americe. Za 25 
let své existence firma prodala přes 6,6 miliónů válečků 200 
zákazníkům v 35 zemích světa.

S objemem výroby postupně rostl i počet zaměstnanců.  
Z původních začínajících 15-20 jich v současnosti Diamorph 
hob certec, s. r. o., zaměstnává kolem 70 a počítá se s dalším 
nárůstem.

V areálu bývalé šamotky podniká firma Ceplecha, s. r. o., 
v oborech průmyslové automatizace, opravy elektroniky, pro-
deje součástek a náhradních dílů. 

Ing. Martin Ceplecha založil v  roce 2014 Sportovní klub 
Ceplecha, z. s., zaměřující se na plážové sporty. K  danému 
účelu zde vystavěl víceúčelovou halu s kurty na beachvolejbal, 
beachtenis a badminton, kde probíhaly tréninky, turnaje do-
spělých, mládeže a rodičů s dětmi.

Provoz sportovní haly byl ukončen.

Závod Těžby a úprava surovin - LB MINERALS, a. s. 
LB MINERALS, s. r. o., se zabývá těžbou, úpravou a zpra-

cováním kaolinů, jílů, živců, kameniva a písků. Zajišťuje pro-

dej dalších svých výrobků, jako jsou např. filtrační křemelina, 
steliva a sorbenty. Je nejvýznamnějším dodavatelem a zpraco-
vatelem tohoto druhu surovin ve střední Evropě.

V katastru města Horní Bříza se nachází pouze část jed-
noho dobývacího prostoru kaolinové suroviny (Kaznějov 
III.). Dochází zde k jejímu následnému zpracování a k výrobě 
kaolinu v kaolínce Horní Bříza. Na adrese Tovární 431 sídlí 
vedení společnosti LBM. 

Zde v Horní Bříze se částečně zpracovává i kaolinová suro-
vina z Kaznějova, kterou tam nelze plně využít.

Roční těžba samotné kaolinové suroviny v lomu v Horní 
Bříze se průměrně pohybovala kolem 300-400 kt za rok. Vý-
plav kaolinu se na  lokalitě Horní Bříza pohybuje v  rozmezí 
12-20 %. 

Objem produkce kaolinového závodu v  Horní Bříze je 
110–120 tis. tun ročně, z toho je 70 tis. tun sušených, mletých 
kaolinů na výrobu skleněných vláken a druhy kaolinů a kaoli-
nových směsí pro výrobu sanitární keramiky. Vedlejšími pro-
dukty při výrobě kaolinu jsou různé frakce písků a kameniva.

Společnost LBM má v  současnosti přímo v Horní Bříze 
přibližně 140 zaměstnanců. 

Roční tržby LBM jako celku jsou ve výši cca 2,2 miliardy 
Kč. Ze zákona společnost odvádí dva poplatky z těžby neros-
tů: z dobývacího prostoru (odvozuje se od velikosti těžebního 
území) a  z  vydobytého nerostu (množství a druh těženého 
nerostu). Tyto odvody jsou z části příjmem státního rozpočtu 
a z  části příjmem obcí, na jejichž katastru dochází k  těžbě. 
LBM na těchto poplatcích platí kolem 25 mil. korun ročně.

Ladislav Čása 
kronikář města 

Foto: archiv kronikáře, facebook
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Naše škola a školáci za Protektorátu  
a v květnu 1945

15. března 1939 obsadila německá vojska české země. Říš-
ský vůdce A. Hitler přijel do Prahy, kde den poté, 16. břez-
na, oficiálně vydal výnos o zřízení tzv. Protektorátu Čechy  
a Morava na území českých zemí zbylém po odstoupení Sudet 
Československem 29. září 1938. 

Následná změna státoprávních poměrů přivodila odstraně-
ní všech věcí „připomínajících slovem i obrazem Republiku 
Československou“. 

Z úředního nařízení došlo k odstranění betonového nápisu 
Masarykova škola z průčelí školní budovy. Ve třídách nahra-
dily sejmuté státní znaky a portréty čs. prezidenta kříže a po-
dobizny A. Hitlera. 

Provedená revize žákovských a  učitelských knihoven  
i učebnic vybrala a zapečetila „závadné“. Bylo zakázáno půj-
čování francouzské a britské literatury.

Na tiskopisech školních vysvědčení bylo škrtnuto označe-
ní Československá republika a přetištěno Protektorát Čechy 
a Morava.

Pro školní rok 1939/40 byly nezvykle rychle zavedeny 
nové učební osnovy. 

Od 2. pololetí byla zavedena povinná výuka německého 
jazyka na úkor českého jazyka a zeměpisu. Zatímco čeština 
se učila nejvýše čtyři hodiny týdně, tak němčina se na obecné 
škole vyučovala až 7 hodin a na měšťanské 6 hodin týdně. 
Došlo k rozšíření tělesné výchovy na 4 hodiny týdně.

Nejrozsáhlejší změny patřily zeměpisu, dějepisu a literatu-
ře. Zeměpis se zabýval pouze Německou říší a územím jí ovlá-
daným, všechny místopisné názvy se učily pouze v němčině. 
V dějepise se např. uvádělo, že Češi byli odjakživa kmenem, 
nikoliv národem a dvacetileté fungování svobodné Českoslo-
venské republiky se vykládalo jako nedobré rozhodnutí vy-
manit se ze závislosti na říšském území.

Vyučovací hodina byla zkrácena na 45 minut. Byly zařaze-
ny květnové svatodušní prázdniny. Školní rok končil až v po-
lovině července. Byly zakázány hromadné vycházky, výlety 
a pochodová cvičení. Vánoční prázdniny šk. roku 1941/42 
trvaly od 12. prosince 1941 až do 3. března 1942.

Mezi povinné školní slavnosti byly zařazeny oslavy zříze-
ní protektorátu, narozenin státního prezidenta Dr. E. Háchy, 
Říšského vůdce A. Hitlera a protektorů. Žáci byli nuceni psát 
titul Vůdce s  počátečním velkým písmenem. Vyučující byli 
nuceni předložit prohlášení o nežidovském původu.

Pro studium na střední škole se žák musel rozhodnout 
ještě jako sotva desetiletý, neboť gymnázia byla v době pro-
tektorátu pouze osmiletá a dalo se na ně přestoupit jen ze 
čtvrtého ročníku obecné školy.

Dostat se na střední školu nebylo vůbec jednoduché, pro-
tože počet středních škol se zredukoval o více než polovinu, 
snížil se nejvyšší možný počet žáků ve třídách a ztížily se při-
jímací zkoušky, navíc se při přijímání na střední školu upřed-
nostňovaly děti hodné germanizace.

Od školního roku 1941/42 dochází k  úpravě obecních  
a měšťanských škol s českým vyučovacím jazykem. Měšťan-
ská škola se mění v hlavní školu a připojuje se za 4. ročník 
školy obecné a zahrnuje její 5. až 8. postupný ročník. Zavádí 
se výuka psaní strojem a je pozastavena výuka dějepisu.

Hornobřízský zpravodaj 2/2025Články, rozhovory, reportáže
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O hlavních prázdninách byly povinny 10  až 14leté děti 
pracovat po dobu 4 týdnů 4-5 hodin denně v zemědělském, 
lesním nebo zahradnickém podniku. Učitelé měli pracovní 
povinnost 1 měsíc po 4 hodinách týdně. 

V listopadu roku 1942 byla zabrána obecná školy a z hlavní 
školy ještě kuchyně a  kreslírna pro ozdravovnu dětí z Říše,  
a to z Essenského regionu.

Vyučování bylo rozděleno na dopolední a odpolední  
a obecná a hlavní škola se v něm během týdne střídaly. Z roz-
vrhu hodin byly vypuštěny ruční práce, tělesná výchova, kres-
lení a krasopis. Mateřská škola se přemístila do budovy bývalé 
školy. V lednu 1943 byl do školy zaveden telefon.

Žáci byli školeni k protiletecké ochraně a pravidelně se zú-
častňovali v jarních měsících výsadby lesních stromků. Vyu-
čující byli totálně nasazováni na pracovní činnosti do továren.

Od školního roku 1943/44 se začala prosazovat změna kla-
sifikačního systému z pětistupňového na šestistupňový. Pětka 
sice nadále byla synonymem pro nedostatečnou, ale dostávali 
ji jen ti žáci, u kterých se očekávalo, že se rychle napraví.

Nejen česká, ale i německá mládež v  Protektorátu byla 
podřízena jednotné mimoškolní výchově. Tu zajišťovala or-
ganizace Hitlerjugend, v níž bylo povinné členství pro všech-
ny dospívající Němce zavedeno v nacistickém Německu již 
od roku 1936.

Činnost předválečných politických organizací včetně Soko-
la a Junáka byla pozastavena. Se vznikem Národního souru-
čenství v roce 1939 vznikla i jeho mládežnická odnož Mládež 
Národního souručenství.

Ustavující schůze Národního souručenství v Horní Bříze 
proběhla po  týdenním náboru 27.  května 1939. V  Mladém 
Národním souručenství bylo sdruženo 89 hochů a 70 dívek 
nejprve od 17 poté od 15 let. Toto souručenství zastřešovalo 
aktivity organizací pracujících s mládeží.

V roce 1942 bylo pak nahrazeno Kuratoriem pro výchovu 
mládeže v Čechách a na Moravě k výchově ve smyslu nacistic-
kých idejí. Členství v Kuratoriu bylo vyhlášeno jako povinné 
od 10 do 18 let. Všechny děti z této věkové skupiny se však 
nepodařilo podchytit.

Po prvním záboru poloviny školy z roku 1942 na ozdra-
vovnu dětí z  Říše zabrali němečtí okupanti v  dubnu 1945  
i druhou polovinu školy. Byla obsazena samaritánským oddí-
lem německého vojska a přeměněna v polní nemocnici. Naše 
děti do školy vůbec nechodily.

Koncem dubna opustila německá mládež první část budo-
vy a do ní se na přechodnou dobu nastěhovali němečtí vystě-
hovalci z pruského Slezska a Polska.

6.  května 1945 v 10 hodin dopoledne vstoupili do polní 
nemocnice ve škole J.  Vozka, V. Sopr a J. Kraus z čerstvě 
jmenovaného Revolučního národního výboru v Horní Bříze. 
Tam německým vojákům, lékařům a ošetřujícímu personálu 
oznámili, aby neopouštěli budovu a vyčkali na pokyny k orga-
nizovanému odsunu, neboť jen za těchto podmínek se může 

národní výbor zaručit za jejich bezpečí.

Vedoucí lazaretu přijal toto sdělení s  naprostým klidem  
a s plným vědomím nové situace. Rovněž všichni Němci se 
pak chovali až do odjezdu loajálně a nezavdali příčinu k jaké-
mukoliv mocenskému zásahu.

7. května ráno žádá vedoucí důstojník lazaretu o povolení 
k odjezdu všech v něm se nacházejících osob do Všerub. Ná-
sledně je v lazaretu provedeno odzbrojení a zajištění majetku 
včetně léků a na 10 autech je zorganizován povolený odsun 
Němců do Všerub. 

Zajištěno bylo 7 aut, přibližně 20 pistolí a také poměr-
ně velké množství insulinu. Dále ve škole německé vojsko 
zanechalo zdravotnický materiál a přístroje, přikrývky, auta, 
pneumatiky a  jízdní kola. Po jejich odjezdu vnikli někteří 
hornobřízští občané do školní budovy. Uzamčené skříně byly 
jimi násilím otevřeny, jejich obsah byl přeházen a  částečně  
i odcizen. Rozkradeny byly věci ze školního archivu, kniho-
ven a kabinetů.

Téhož dne, 7. května před polednem, vjíždějí do Horní 
Břízy první z osvoboditelů - čtyři americká obrněná vozidla... 
Zastavují před radnicí, kde právě probíhá schůze revolučního 
národního výboru. Po bouřlivém přijetí a pohoštění američtí 
vojáci dojednali na radnici příjezd asi 300 vojáků včetně vo-
jenské techniky k delšímu pobytu v Horní Bříze. 

K ubytování byla vybrána Masarykova škola. Bylo domlu-
veno, že vojáci obsadí celou budovu kromě ředitelny, kabine-
tu fyziky a dílny. Budovu bylo však nutné uklidit a vyčistit po 
pobytu německé mládeže a provozu polní nemocnice.

Stačila jediná výzva a škola se hemžila obětavými ženami 
a děvčaty, které přispěchaly připravit přechodné ubytování 
americkým osvoboditelům.

Kolem čtvrté odpolední už hřmí na příjezdové silnici od 
Třemošné ke škole kolona obrněných vozidel US – Army…

V půl páté je celé prostranství před školou a cvičiště na 
sokolovně zcela zaplněno vojenskou technikou. 

Na pátou hodinu večer byla naplánována první veřej-
ná oslava: slavnostní oficiální přivítání amerických vojáků 
před budovou školy.

Prostranství před školou, na silnici a před sokolovnou byla 
zaplněna dívkami v  národních krojích, uniformami našich 
důstojníků, vojáků, četnictva, sokolů, hasičů a nevídaným po-
čtem lidí… 

Slavnost  byla  zahájena  přehlídkou  čestné  roty americ-
kého  vojska, která  nastoupila  před vlajkový stožár.

„Jménem občanů naší obce i jménem všeho lidu naší čsl. 
republiky poděkoval za  osvobození americkým vojákům  
Ing. Jan Vokr v jejich mateřském jazyce.

Projev amerického poručíka, který byl větu po větě tlumo-
čen do češtiny J. Vokrem, vyvolal u shromážděných zástupů 
bouřlivé nadšení, vrcholící v provolávání slávy USA a ČSR.

Hornobřízský zpravodaj 2/2025Články, rozhovory, reportáže
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Poté předalo děvčátko v národním kroji poručíkovi červe-
no-modro-bílý věnec se stuhami rovněž v národních barvách 
a slavnost byla ukončena zapěním čsl. státní hymny, jež mohla 
býti po prvé po šesti letech opět zpívána tak pohromadě, jako 
dříve“. (citace z Pamětní knihy)

Po tomto slavnostním nástupu pak vyhrávala dechová hud-
ba a byli vítáni další přijíždějící američtí vojáci. 

10. května večer došla zpráva, která do obce přinesla znač-
né rozladění: Američané mají opustit Horní Břízu, neboť 
přes naši obec vede tzv. demarkační linie a Horní Bříza náleží 
do východní zóny osvobozované Rudou armádou. 

11. května po necelých třech dnech pobytu Američané ško-
lu opustili, aby v ní byli vystřídání další skupinou osvobodi-
telů…

Toho dne (11. 5.) ve tři hodiny odpoledne dorazil a byl při-
vítán „Na továrně“ průzkumný oddíl Rudé armády a zároveň 
ve stejnou dobu přicházejí dole ve vsi na  radnici důstojníci 
kombinovaného oddílu čsl. zahraniční brigády pod velením 
pplk. Aloise Sítka a št. kpt. Jiřího Pujmana, aby dojednali po-

byt své 150členné brigády v Horní Bříze namísto americké 
armády. Za vhodné místo k pobytu byla po předchozí pro-
hlídce vybrána, jak jinak, opět budova naší školy…

V sobotu 12. května po čtvrté hodině odpoledne zastavuje 
ohlášený konvoj obrněných vozidel kombinovaného oddílu 
„Na továrně“ u kantýny. Po krátkém občerstvení se celá kolo-
na za slavnostního zvuku tovární sirény vydala manifestační 
jízdou do vsi k ubytování ve škole. Prostranství před školou 
bylo znovu zaplněno zástupy občanů, kteří z chodníku zdra-
vili přijíždějící hrdiny ze západní fronty.

„Sotva naši vojáci seřadili bojovou techniku před školou 
a vystoupili, byli okamžitě zahrnuti nadšeným davem lidí… 

Dotazy a vyprávění o  dlouhém šestiletém odloučení od 
vlasti a domova, o bojovém působení v Polsku, Rusku, Pales-
tině, Egyptě, Alžíru a Anglii a odtud o návratu po invazi přes 
Francii a Německo zpět do vlasti nebraly konce…“ (citace 
z Pamětní knihy)

Dobový záznam z kroniky:

„My, občané Horní Břízy, jsme pyšni, že se nám dostalo cti po-
zdravit v našich zdech vojáky od Tobruku, Dunkerque aj., a jsme hrdi 
na to, že historická čsl. válečná vlajka, která první pozdravila území 
osvobozené republiky, zavlála nyní nad našimi hlavami.

Naše sebevědomí, šest let ušlapované, opět roste. Vidíme naši vlaj-
ku v rukou československého vojáka. A ona vlaje ve volném vzduchu 
nad svobodně dýchající zemí.

Slibujeme, že takto bude věčně vlát a neskloní se nikdy již!“

Dopis na rozloučenou pplk. Sítka před odjezdem z Horní 
Břízy:

20. 5. 1945

„My, vojáci republiky československé po dlouhých šest let snažili jsme 
se konati svoji vojenskou povinnost. Abychom osvobodili svoje drahé 
doma, na které jsme stále mysleli a kterým patřily naše srdce.

Dnes úkol splněn a budeme společně pracovat na znovuzrození naší 
drahé otčiny ruku v ruce za společným cílem a ideálem.

Díky vám všem doma, že jste vytrvali a nezapomněli.

Vaši vojáci 

pplk.Sítek,  velitel čs. kombinovaného oddílu na západní frontě,  
III. U. S. Armáda“

20. května opustila naše armáda Horní Břízu. Školní budo-
va byla vyčištěna a dezinfikována.

26. května byl první sraz dětí, které se shromáždily v soko-
lovně, kde k nim v emotivním vlasteneckém projevu promlu-
vil ředitel školy Fr. Zuska.

Školní rok 1944/1945 nabitý překotnými událostmi byl 
ukončen 19. července s hodnocením, které se opětně vrátilo 
k pětistupňové klasifikaci. 

Ladislav Čása 
kronikář města  

Foto: Vladimír Relich a archiv kronikáře
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Jen málokdo z Horní Břízy by neznal jména Jana Beranová 
a Josef  Beran. Tento výjimečný taneční pár předal základy 
svého pohybového umění a společenského chování již velké-
mu množství účastníků jejich kurzů napříč generacemi. Paní 
Beranová a pan Beran nám nyní umožní, prostřednictvím 
svých odpovědí, podívat se blíže na to, jak se ke společen-
skému tanci dostali a jakým způsobem začínali taneční kurzy  
u nás ve městě a v blízkém okolí. 

Nejprve se zeptám, oficiálním názvem disciplíny je 
v dnešní době „sportovní tanec“?

Ano, je to tak. Tato sportovní disciplína vychází ze spole-
čenského tance. 

Mluvíme-li o tom, že se učíme základy v tanečních kurzech, 
tak je to společenský tanec. Pokud se ale někdo začne věnovat 
tanci mimo základní taneční kurzy, tak už se jedná o spor-
tovní tanec. Tanec je sport, který je skutečně fyzicky hodně 
náročný, proto se mu začalo říkat sportovní tanec. Aktuálně 
jsou i snahy o prosazení sportovního tance jako disciplíny na 
Olympiádě. Zatím se to ale nepodařilo. 

Co vás k tanci přivedlo?
Po základní škole, zhruba v nějakých patnácti letech, jsme 

nastoupili na kurz společenských tanců, tak jako běžně děti 
dnes chodí. Tanec nás bavil a chtěli jsme v něm pokračovat 
i po kurzu. Rozhodovali jsme se, jestli se dáme na společen-
ský tanec, anebo zda se přidáme do zdejšího folklorního sou-
boru Úsměv. Lákalo nás to, že s Úsměvem by byla možnost 
vycestovat za hranice, ale společenský tanec nakonec vyhrál. 
S tancem jsme pokračovali v tanečním klubu Kralovice, který 

vedl pan Karel Oršulák.  Začali jsme jezdit na soutěže. Později 
v  roce 1981 jsme začali studovat školu potřebnou k získání 
licence učitelů tance.

O jakou školu se jednalo?
Tanec se tehdy vyučoval v Ústavu pro kulturně výchovnou 

činnost v Praze. Školu jsme studovali dálkově.  Výuka vždy 
probíhala jeden víkend v měsíci. Vyučovaly se všechny možné 
tance, od lidového tance,  folkloru, přes balet, společenské 
tance. Mimo tanec se vyučovala ještě psychologie,  fyziotera-
pie, hudební výchova a mnoho dalších předmětů.

Po čtyřech letech studia bylo třeba složit zkoušky, díky kte-
rým jsme mohli začít oficiálně dělat učitele tance. 

Bez téhle školy by nebylo možné vést taneční kurzy?
Dnes už ano. Dnes může učitele tance na živnostenský list, 

jakožto volnou činnost, dělat prakticky kdokoliv bez ohledu 
na to, zda to umí, nebo ne. To může vést k tomu, že taneční 
kurzy ztratí svoji úroveň. V té době ale nemohl tanec učit kaž-
dý.  Kdo neměl vystudovanou tuhle školu, nemohl učit tanec. 
Za opravdu důležité považujeme to, že nás ve škole naučili 
metodiku výuky tanců.

Na školu se dělaly přijímací zkoušky?
Ano. První kolo přijímacích zkoušek probíhalo v  Praze  

a hlásilo se na ně zhruba dvě stě lidí z celé republiky. Lektor 
tančil sestavu na  „Horečka sobotní noci“ a uchazeči museli 
tančit stejnou sestavu po něm. Zároveň bylo třeba zatančit 
něco ze standardních tanců a něco z latinskoamerických tan-
ců. 

Paní Beranová: Já se přiznám, že Pepa byl šikovnější. Jeho 
tedy vzali přímo po prvním kole přijímacích zkoušek. Já mu-
sela projít ještě druhým kolem přijímacích zkoušek. Navíc 
jsem měla velký úraz kolene. I přes to mě naštěstí vzali. Cel-
kem vzali asi šedesát lidí a školu úspěšně dokončilo kolem 
třiceti lidí.

Co obnášely závěrečné zkoušky?
V každém tanečním stylu byla určená sestava, kterou jsme 

museli umět zatančit. Mohlo se také stát, že jeden z nás školu 
nedokončí. Zároveň jsme tehdy každý rok jezdili na povinné 
školení, bez kterého by nám byla ona licence odebrána. 

Jak se hodnotí taneční soutěže?
Existují třídy od nejnižší po nejvyšší - E, D, C, B, A , a M 

– to je mezinárodní třída. Čím vyšší byla vytancovaná třída, 
tím lepší pár. Tanec neveřejně hodnotí porota. Systém fun-
guje tak, že sbíráte body. Je třeba nasbírat určitý počet bodů  
a mít určitý počet umístění na prvním místě. Poté se přesune-
te do vyšší třídy. Ale pozor, bralo se to podle partnerů - mužů. 

Jakou kategorii jste měli vytancovanou vy? 
Ve standardním tanci třídu B a v latinskoamerickém tanci 

třídu A. Tu jsme si kvůli povinné vojenské službě vytanči-

Život je tanec, tanec je život
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li dokonce dvakrát - doba platnosti třídy byla jen po dobu 
dvou let. Během doby, kdy byl Pepík na vojně, nám tedy třída  
A přestala platit.

Jak často jste trénovali a jak často jste jezdili na sou-
těže?

Tréninky byly tak dvakrát až třikrát do týdne na tři hodiny 
a pak soutěže. V té době to stačilo. Dnes, když se někdo tanci 
věnuje, musí trénovat častěji, případně pak pod soukromým 
trenérem. Na soutěže po celé republice jsme jezdili hodně 
často. Určitě alespoň jednou za 14 dní. 

Byla mezi soutěžícími rivalita?
Rivalita určitě byla.  Ale taková ta zdravá rivalita. I tak 

jsme si našli spoustu přátel, se kterými zůstáváme v kontaktu 
do dnes. Na taneční soutěž se tehdy vyjelo většinou na celý 
víkend. Ubytování bylo společné pro všechny taneční páry. 
Mohli jsme se tedy seznámit, poznat se. A právě z  té doby 
máme spoustu přátel. V dnešní době je ta rivalita ale mnohem 
větší.

Bylo náročné tehdy sehnat vhodné závodní oblečení?
Třeba boty latinky nešly sehnat. Sháněly se staré boty po 

babičkách, které vypadaly alespoň trochu tanečně. Vše jsme 
si nechávali šít od švadleny a vyšlo to na spoustu peněz. Do-
plňky na šaty – různé flitry a ozdobičky, se kupovaly v Tu-
zexu a všechno jsme si na šaty došívali sami. V  době, kdy 
jsme přestali soutěžit v  latinskoamerickém a standardním 
tanci, začal být moderní  rock‘n‘roll. My si připravili nádher-
nou rock‘n‘rollovou sestavu. Měli jsme tam i polo akrobatic-
ké prvky. I na tento tanec byl problém sehnat pořádné boty  
a používaly se například baletní piškoty, z nichž byly pak velmi 
bolavé a omlácené nohy.

 Dostali jste se s tancem někdy do zahraničí? 
Ne, ven se dostaly třeba taneční páry, které měly vytanco-

vanou kategorie „M“- mezinárodní třída. Měli jsme sice na-
bídku dělat taneční v Německu, ale nějak to nedopadlo. 

Kdy jste zahájili vaše taneční kurzy?
První taneční kurz jsme zahájili v Radnicích před 40 lety 

v našich 25 letech. 

Jako druhé pokračovaly kurzy v  Plasích, později ještě 
v Kaznějově. V Horní Bříze tehdy asi dva roky žádné taneční 
kurzy nebyly a tak hornobřízské děti dojížděly na naše taneč-
ní kurzy do Kaznějova. Kurzy díky tomu byly přeplněné. Na 
základě toho jsme zkusili otevřít taneční kurzy i v kulturním 
domě Klub v  Horní Bříze. Na první kurzy společenského 
tance dorazilo zhruba šestnáct párů. Rok poté už jich bylo 
sedmdesát. Jako poslední jsme převzali taneční kurzy v Kra-
lovicích po panu Oršulákovi. Tady na severním Plzeňsku se 
máme moc dobře. Máme tady takový klid, lidé jsou příjemní. 
Naše taneční kurzy jsou rodinné, příjemné, osobní.

Mimo jiné teď v  Kralovicích obnovujeme taneční klub, 
protože máme asi osm soutěžních tanečních párů.

Jakým způsobem se dá zvládnout naučit společenský 
tanec takové množství osob?

Bylo několik možností různých osnov, podle kterých se 
v tanečních mělo učit. My si vybrali jednu, která se nám líbila 
nejvíce a učíme podle ní dodnes. Jedná se o osnovu Vladimíra 
Buriana z Brna. Snažíme se kurzy dělat uvolněně. Máme na to 
vzdělání, víme, jak na to jít, víme, jak co nejlépe a nejrychleji 
velké množství účastníků kurzu daný tanec naučit. Víme, jaký 
k nim máme mít přístup. Součástí kurzů jsou i okrajově zákla-
dy společenského chování. Tanec patří k výchově člověka. Je 
to určitý druh vzdělání. 

Vnímáte za tu dobu nějakou změnu v generacích? 
Děti jsou pořád stejné. Pořád stejně hodné, pořád stejně 

drzé. Byli jsme v  podstatě stejní. Akorát do toho teď dost 
vstupují mobily a sociální sítě, což trochu odvádí pozornost. 
Při náborech do tanečních kurzů dětem vždy říkáme, že ta-
neční jsou důležité z toho důvodu, že nejsou dvě a půl hodiny 
na mobilech a sociálních sítích a věnují se sami sobě. Je to 
hlavně o našem přístupu k nim. To my je musíme zaujmout  
a udržet jejich pozornost. Vždy říkáme, že ti mladí se chovají 
ke starším lidem tak, jak se chovají starší lidé k těm mladým. 
My třeba dětem vykáme i v těch 15 letech. Momentálně děti 
do kurzů stále chodí, neubývají. Ale ta doba může přijít. 

Je možné se výukou tance živit?
Kurzy odjakživa děláme při zaměstnání. Jako zaměstnání 

by nás kurzy na takto malých místech neuživily. Je tam spous-
tu nákladů, které nejsou vidět. Ve velkých městech to ale mož-
né určitě je. 

To je asi časově náročné…
Je to opravdu časově náročné. Všechny kurzy jsou o víken-

dech. Až to po nás bude chtít někdo převzít, tak si to musí 
opravdu dobře rozmyslet. My vlastně od září do prosince ne-
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máme volný jediný víkend. V současné době ještě děláme dva 
kurzy pro dospělé, na podzim a na jaře. Ono se to nezdá, ale 
je to opravdu strašně časově náročné. Děláme to ale hrozně 
rádi. Ta společnost mladých lidí nám dodává energii.

Měli jste čas ještě na nějaké jiné koníčky? 
Pan Beran: Občasná jízda na kole a jízda na motorce.

Paní Beranová: Já ještě pracuji, jezdím na kole a rok zpátky 
jsem ještě jezdila na lyžích. A protože toho tancování “mám 
málo”, ještě dělám sólo latinu pro ženy v Kralovicích. Nás to 
zkrátka od začátku chytlo a baví. Je to vlastně naše celoživotní 
náplň a já si nedovedu představit, až jednou s tancem přesta-
neme, co budu dělat, jak vyplním čas. 

Je nějaká věková hranice tance?
Jako učitelé můžeme tančit, dokud nám slouží zdraví. Ta-

neční soutěže jsou rozdělené do kategorií podle věku. V po-
slední kategorii „senioři“ můžou soutěžící soutěžit, dokud se 
na to sami cítí.

Paní Beranová, pokud se nepletu, organizační záleži-
tosti máte na starost Vy?

Ano, máme to jasně rozdělené. Mně Pepa týden před ta-
nečními volá, v kolik začínáme. Už jsme na to ale zvyklí, že 
organizační věci mám na starost já a Pepa dělá tu srandu, tu 
atmosféru. Každý rok také jezdím na školení učitelů tance. 
Přestože už se člověk tanci věnuje takovou dobu, tak tam 
vždy najdu něco nového, co bychom mladým lidem mohli 
předat. Zároveň je skvělé, že se setkám s jinými učiteli tance.  

Paní Beranová, vy děláte i choreografie pro maturitní 
předtančení? 

Už je aktivně nevyhledávám, ale vždycky se nechám umlu-
vit, takže mám třeba dvě předtančení do roka. Dřív jsme jich 
dělali společně třeba deset za sezonu. Ale to bývaly trochu 
jiné maturitní plesy, než jaké jsou dnes.

Pane Berane, vy jste si udělal i zkoušky na porotce 
tance? 

Ano, jezdil jsem pak často na soutěže dělat porotce. Jednak 
mě ten tanec bavil, zároveň to byla trochu výzva, kterou jsem 
chtěl zvládnout. Složit zkoušku na porotce taky bylo velmi 
náročné.  

Jak jste se k sobě jako taneční pár dostali?
Tenkrát to fungovalo tak, že do tanečních chodili vždy  

o rok starší chlapci. Tedy kluci, co šli do druháku na střední 
škole, a holky, co nastupovaly do prváku. Asi aby se chlapci 
měli na co těšit ☺ Znali jsme se jen podle vidění ze školy. Po 
první prodloužené lekci jsme vystřídali páry a začali tancovat 
spolu.

Za vaši práci, elán a nasazení máte můj velký obdiv! 
Moc vám děkuji za rozhovor a přeji vám mnoho dal-
ších úspěšných let!

Jessica Kuttová 
redaktorka zpravodaje 

Foto: archiv tanečních mistrů
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Ohlédnutí se za společenskými akcemi

Masopust a zabijačkové hody 
První březnovou sobotu 1. 3. 2025 předal starosta měs-

ta pomyslný klíč k městu do rukou kaprála, vedoucího ma-
sopustního průvodu. Po roce tak opět vypuklo masopustní 
veselí. Vše začalo ve 12 hodin před sokolovnou prodejem 
zabijačkových a dalších řeznických dobrot spolu s koláčky  
a nápoji. Chvíli poté se na místě začaly objevovat maškary. Po 
občerstvení a pobavení příchozích se průvod vydal za dopro-
vodu dud, houslí, klarinetů a basy do ulic kolem sokolovny  
a fotbalového hřiště. Děkujeme místním, že udržovali průvod 
v dobré náladě svým milým přijetím a vynikajícím občerstve-
ním. Průvod zakončil svou cestu v restauraci Český lev, kde 
pokračoval ve veselí až do nočních hodin.

Turnaj ve stolním tenise
Město Horní Bříza a T. J. Sokol Horní Bříza uspořádaly 

v sobotu 15. března třetí ročník pingpongového turnaje pro 
jednotlivce. Letošní účast byla rekordní – dorazilo 24 hráčů  
a hráček. Na stupních vítězů v kategorii dospělých stanuli Petr 

Šesták (1. místo), Martin Truhlář (2. místo) a Ondřej Kubeš 
(3. místo). V kategorii juniorů patřilo prvenství Daniele Svo-
bodové, stříbrnou pozici obsadil Vilém Fiedler a bronz získal 
Erik Pokorný. Gratulujeme a děkujeme všem účastníkům za 
příjemnou a přátelskou atmosféru, která provázela celou akci, 
a těšíme se na setkání v příštím roce.

Velikonoční jarmark
V neděli 13. dubna 2025 se konal před sokolovnou čtvrtý 

ročník velikonočního jarmarku. Snad kvůli letošnímu pozděj-
šímu datu Velikonoc akci tentokrát přálo počasí - poprvé bylo 
teplo a nepršelo. Prostranství tak kromě prodejců zaplnilo  
i množství návštěvníků. Tašky se tak brzy plnily velikonoční-
mi dekoracemi, zavařeninami, keramikou, pletenými i háčko-
vanými hračkami, hrníčky a skleničkami, kraslicemi, svíčkami 
a dalšími výrobky. Nechyběla ani Pionýrská skupina Horní 
Bříza, která tradičně přichystala zábavná stanoviště a úkoly 
pro děti. 
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Přehled nadcházejících akcí
Pivní slavnosti – sobota 24. 5. 2025 od 15 do 23 hodin před sokolovnou  

Den dětí aneb Hrátky se zvířátky – neděle 1. 6. 2025 od 14 do 17 hodin za Grünsportem 
Úhlavanka (koncert dechovky) – neděle 8. 6. 2025 od 15 do 18 hodin v KD Klub 
Slavnosti města – sobota 21. 6. 2024 od 13:00 do 00:00 hodin před sokolovnou 

Keramický a farmářský trh – neděle 29. 6. 2025 od 9:00 do 16:00 hodin v parku před KD Klub 
Zpívaná s kapelou Třetí míza – sobota 12. 7. 2025 od 19 do 22 hodin před sokolovnou  

Veselice u kapličky – sobota 16. 8. 2025 od 15 do 23 hodin u kapličky
Změny programu vyhrazeny.  

Akce organizuje Kulturní a sportovní komise města Horní Bříza.  
Podněty a připomínky můžete zasílat na e-mail kultura@hornibriza.cz.  

Aktuální a podrobné informace o akcích najdete na webu města v sekci  volný čas - kulturní a sportovní akce. 

Výstava vojenské techniky
V úterý 6. května 2025 do Horní Břízy jako tradičně při-

jel Klub historické a vojenské techniky v AČR. Dopoledne 
připravil besedu pro žáky 9. tříd Masarykovy ZŠ, během ce-
lého dne pak probíhala na ploše před sokolovnou výstava 
vojenské techniky. Ta byla letos vzhledem ke kulatému vý-
ročí osvobození větší a program rozsáhlejší než v minulých 
letech. 

K vidění byly tři nákladní vozy, osobní automobil, dvě 
motorky, pušky, samopaly, lehký kulomet, helmy a zdravot-
nické náčiní polní nemocnice.

Muzikanti z jižních Čech a Veselá trojka Pavla Kršky
Zprávu z tradičních koncertů dechovek začneme netradič-

ně. Víte, co má společného portugalský mořeplavec Fernão 
de Magalhães a dechová kapela Muzikanti z jižních Čech? 
Oba dorazili 16. března do cíle své cesty. Zatímco Magalhães 

dorazil se svou španělskou výpravou v roce 1521 k pobřeží 
Filipín a dopadl zde neslavně, muzikanti vedení panem kapel-
níkem Radkem Hruškou dorazili v roce 2025 do kulturního 
domu Klub v Horní Bříze a slavili zde úspěch. Návštěvníci 
koncertu zažili velice příjemné odpoledne plné krásných lido-
vek, zpěvu a tance. Zatancovat si přišel i pan starosta. 

O měsíc a něco později jsme na stejném místě přivíta-
li komornější uskupení - Veselou trojku pod vedením pana 
Pavla Kršky. Koncert navštívilo necelých 190 návštěvníků  
a tančilo se, jak se patří až do samotného konce. Nyní nezbývá 
než se těšit na poslední koncert před letní pauzou - 8. června 
do Klubu zavítá Úhlavanka. 

Užijte si slunečné květnové dny a v červnu se na Vás bu-
deme těšit.

Petr Koza, Eva Zajícová 
kulturní a sportovní komise 

Foto: Václav Šaroch, Josef  Fiala, Petr Koza 

Upozorňujeme, že na území města Horní Bříza je podomní a pochůzkový 
prodej zakázán na základě platného Nařízení města č. 1/2014. 

Přesto se mohou objevit případy, kdy se nepoctiví prodejci pokusí dostat do vašeho 
domu – často se přitom odvolávají na domnělé svolení výboru SVJ či jiných institucí. Pokud 
zaznamenáte jakékoli podezřelé osoby nabízející zboží či služby bez předchozí dohody, ne-
prodleně kontaktujte městskou nebo státní policii.

Děkujeme, že pomáháte chránit sebe i své sousedy.

mailto:kultura@hornibriza.cz
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Jak jsme v naší školce přivítali jaro
Skončilo období masopustu, počasí se konečně umoudřilo 

a začalo se oteplovat. Nastal měsíc březen, tedy měsíc knihy, 
a to byl ten správný čas věnovat knihám o trochu větší pozor-
nost, než to děláme obvykle. Do třídy Berušek byla pozvána 
paní knihovnice, která děti zavedla do kouzelného světa pl-
ného pohádek. Děti s nadšením poslouchaly, k čemu vlastně 
taková knihovna slouží, jak to v ní funguje, ale také jim bylo 
připomenuto, jak mají o knihy pečovat. Vyslechly si spoustu 
napínavých příběhů a všichni si tuto návštěvu moc užili. Ve 
třídě Dráčků si zase každé z dětí vyrobilo knihu s  vlastním 
příběhem. Své knihy si děti mezi sebou navzájem půjčovaly  
a hlavně poznávaly, o který příběh v knize jde. A to byla veliká 
legrace, například z koblížka se nám nakonec vyklubal tatínek, 
který měl prostě jen velké břicho. A protože pohádek není 
nikdy dost, ve třídě Motýlků si děti společně zahrály pohádku 
„O třech prasátkách“, naučily se básničku s pohybem „O per-
níkové chaloupce“ a navíc i písničku „O červené karkulce“. 

Všichni máme rádi šťastné konce, a tak se celá naše škol-
ka vydala do Divadla J. K. Tyla v Plzni na představení „1x6 
pohádek“. Jednalo se o interaktivní provedení inscenace vy-
cházející ze známé pohádkové knížky básníka Františka Hru-
bína „Dvakrát sedm pohádek”.  Naše děti se mohly do po-
hádek zapojit a  stát se tak na chvíli opravdovým hercem či 
herečkou. Byl to skutečně velký a moc hezký zážitek, všichni 
jsme odcházeli plni dojmů. Některým dětem se herecká role 
natolik zalíbila, že se ve třídě Berušek rozhodli připravit pro 
zaměstnance naší školy krátké divadelní představení pohádky 
„O veliké řepě“. 

Ale nejen pohádky nás provázely celým březnem a také 
dubnem. Naši předškoláci prožili svůj velký den, protože na 
základních školách proběhl zápis. Děti tak mohly zjistit, jak 
dobře jsou na první třídu připraveny a co je potřeba ještě ma-
linko procvičit. Někteří měli trochu obavu, ale většina se spíše 
těšila. Moc hezky jsme si společně o zápisu povídali, děti se 
„chlubily“, co všechno ve škole ukázaly, a bylo zjevné, jak moc 

důležitý den to pro ně v jejich životě byl. Tak jim všem pře-
jme, ať jim jejich nadšení vydrží co nejdéle.

A pak už nám zaťukaly na okno Velikonoce, krásné svátky 
jara. Ve všech třídách se barvila vajíčka, u Papoušků, Motýlků 
a Berušek se sázelo osení a ve třídě Dráčků si děti zasadily 
svůj vlastní hrášek, o který se pečlivě staraly a mohly si ho 
pak odnést domů. Nechyběla ani každoroční stopovačka. 
Tentokrát nás ve školce navštívil velikonoční zajíček. Byl to 
ušák neposeda. Jak tak skákal kolem naší školky, ztratil svá 
velikonoční vajíčka. A tak jsme mu, samozřejmě, chtěli všich-
ni pomoci. Protože se nám to povedlo a navíc jsme splnili 
všechny zaječí úkoly, čekala na nás zasloužená odměna - krás-
ný zaječí stojánek se jmény dětí a k tomu Kinder vajíčka. To 
bylo radosti!

Jaro je v plném proudu, a tak na procházkách pozorujeme 
jarní kytičky a mláďátka. Také zkoumáme, kdo se to pro-
bouzí ze zimního spánku a kteří ptáčkové se k nám zase po 
dlouhé zimě vracejí, například čápi, které je možné pozorovat 
on-line pomocí webkamery. Určitě doporučujeme vyzkoušet.

Ještě musíme zmínit naši poslední akci, která proběh-
la s dětmi a jejich rodiči na naší školní zahradě. Jednalo se  
o zdobení májky v čarodějnickém duchu. Naše celá školka 
se proměnila v místo plné čarodějů a čarodějnic, kteří plnili 
zábavné úkoly. K pití byly připraveny kouzelné lektvary a kdo 
chtěl, mohl si upéct na ohni nějakou čarodějnou dobrotu. 
Účast byla opravdu veliká a z našeho pohledu to bylo moc 
milé setkání. Děkujeme za pozitivní ohlasy z řad rodičů. Ka-
ždá pochvala vždy potěší. 

Nyní se už chystá náš každoroční pobyt v Orlovicích, kam 
se moc těšíme, také třídní výlety, no bude toho ještě spousta. 
O tom všem vám rády napíšeme zase příště.

Lenka Rychetská 
učitelka 1. mateřské školy 

Foto: archiv školy
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Pozdrav ze školky od lesa
Naši milí sousedé, 

zdravíme vás opět po čase z naší školky od lesa. V tom-
to čase (rozkvetlého, barevného, voňavého jara) a za těchto 
okolností (krásně upravené a nazdobené budovy) by se téměř 
nabízelo říci, že vám posíláme milé pozdravy z kouzelné škol-
ky, ale tento název je již zabraný. Ale krásné a smyslově libé to 

tu máme, naplánujte si procházku přes Lesní ulici a posuďte 
sami. V další větě se nicméně musíme omluvit za to, jak nyní 
neustále podsouváme aktuální stav věcí a velmi si libujeme 
v  našem zrekontruovaném vizuálu (možná vás to nezajímá 
a možná to zní mírně nabubřele), nicméně my jsme si ještě 
nezvykli a dokud si na to nezvykneme my, nelze jinak, než 
nadšeně hodnotit a stejně tak podsouvat hodnocení ostatním. 
Navíc nám nyní ještě vyčistili plot tak, že vypadá téměř jako 
nový, vážně.

Nyní již k  jádru pudla. Byť se to nezdá, konec škol-
ního roku se blíží a my jsme vám naposledy tvrdili, 
že jsme slavili s  dětmi Vánoce. Od té doby jsme osla-
vovali také masopust, Velikonoce či májku. Všechny 
tyto akce proběhly venku, neboť na nás někdo myslel  
a přálo nám krásné počasí. Masopust byl jako vždy tradiční, 
přizpůsobený českým zvykům. V maskách jsme prošli ulicemi 
na továrně, hlasitě si zazpívali, zatančili, pojedli něco kvalitní-
ho jídla a masopust byl zase u konce. Další v pořadí byl veli-
konoční zajíček. Na jeho počest jsme měli připravenou zají-
mavou stezku lesem, kde byly přichystány poutavé úkoly. Děti 
jejich splněním prokázaly, že jsou skutečně houževnaté, a tak 
jim za odměnu zajíček na zahradě u školky poschovával ba-
líčky s nadílkou. Zajíčkovou nadílkou se velikonoční veselí ve 
školce uzavřelo. Z dalších větších událostí nás čekala májka. 
Tento den trávíme povětšinou zcela venku a ani letos tomu 
nebylo jinak. S  dětmi jsme procházeli zahradou, kde byly  
i tentokrát připraveny zábavné úkoly s  čarodějnickou téma-
tikou. Společně jsme ozdobili májku, snědli skvělé grilované 
párky a odpočali si ve stínu pod stromy. Oheň jsme rozdělávat 
nemuseli, poněvadž se žádná skutečně nebezpečná čarodějni-
ce nevyskytla. 

Takové bylo krátké jarní shrnutí uplynulého dění 
z  našeho zařízení. Nadcházející dva měsíce, zároveň 
tedy poslední měsíce školního roku, budou zcela jis-
tě velmi akční. Přejte nám, prosíme pěkně, ať se vše dob-
ře vydaří, a na oplátku přejeme, aby se ve všem dařilo  
i vám. 

Markéta Romanuttiová 
učitelka 2. mateřské školy 

Foto: Andrea Kolářová

Fotky Horní Břízy
Ukažte Horní Břízu v tom nejlepším světle!
Stačí na Instagram nahrát fotku s hashtagem #HorniBriza, my ty nejlepší  
repostneme a zveřejníme v HB zpravodaji.

@fotkyhornibrizy
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Školní akademie „Cestování časem”
Dne 24. dubna 2025 se uskutečnila školní akademie Masa-

rykovy základní školy Horní Bříza, jejímž tématem bylo „Ces-
tování časem”. Naposledy se akademie školy konala v  roce 
2018, protože plánovanou akci v roce 2020 přerušila covido-
vá pandemie, která nelítostným způsobem zasáhla do života 
nás všech.

Příprava akademie startuje vždy na začátku školního roku, 
kolem Vánoc se začínají zapojovat děti a na začátku druhého 
pololetí vypuká ve škole blázinec, který obvykle vrcholí před 
Velikonocemi. V  letošním roce psali žáci devátých ročníků 
v tomto termínu přijímací zkoušky na střední školy, proto se 
tentokrát tato akce uskutečnila týden po svátcích jara. 

Naši školu navštěvuje 473 žáků a 279 z  nich vystoupilo 
se svým číslem na prknech, která znamenají svět. A že jejich 
vystoupení nebylo lecjaké. Na jevišti se vystřídalo 18 význam-
ných i bezvýznamných obrazů z  českých i světových dějin. 
Spolu s diváky jsme se přenesli do pravěku, Egypta, objevili 
jsme Ameriku, byli svědky upálení mistra Jana Husa, utkali 
se v bitvě u Slavkova, stali se sluhou, prošli se po zelených 
francouzských pláních, setkali se s  Williamem Shakespea-

rem, zhlédli němou grotesku, chytil nás revizor v  tramvaji, 
zazpívali jsme si s kapelou Beatles, přistáli na Měsíci, cvičili 
na všesokolském sletu, objevili kámen mudrců, zaposlouchali 
se do tónů Smetanovy Vltavy a zhlédli módní přehlídku bu-
doucnosti. Celým vystoupením provázeli dva učenci – docent  
a profesor, kterým velmi často zamotaly hlavu časy Kairos  
a Chronos. Bylo to 90 minut, ve kterých se střídal úsměv s do-
jetím. 

Závěr byl velkolepý, všichni jsme si společně zazpívali 
„Ódu na radost”. To, co naše děti dokáží spolu se svými uči-
teli vytvořit, je obdivuhodné. Vyniklo jejich nadání, odvaha  
i chuť se do takovéto akce aktivně zapojit. 

Školní akademie má obrovský přesah do mezilidských 
vztahů mezi žáky. Na jevišti, za jevištěm i v šatnách spolupra-
cuje, tvoří, vzájemně si naslouchá a pomáhá 279 ochotných, 
ohleduplných a vstřícných dětí, které vedou a podporují jejich 
učitelé.

Helena Winkelhöferová 
ředitelka základní školy 

Foto: archiv školy
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Žáci ZUŠ Kralovice sbírají úspěchy napříč soutěžemi
Žáci Základní umělecké školy Kralovice (s pobočkami 

v Kaznějově a Horní Bříze) opět zdařile reprezentovali školu. 
Během března a dubna zaznamenali úspěchy v krajských ko-
lech soutěží ZUŠ ve zpěvu a hře na různé hudební nástroje. 
V některých případech dokonce postoupili až do celostátního 
kola.

V Nýřanech proběhlo 22.–23. března krajské kolo soutěže 
ve zpěvu. Úspěch zde slavily žákyně z několika poboček školy. 
Dita Mandousová (p. uč. Tolašová), Eliška Heringová (p. uč. 
Podlipská), Helena Ježková (p. uč. Tolašová) a Tereza Lacková 
(p. uč. Podlipská) si odnesly krásná 2. místa. Tereza Karbano-
vá (p. uč. Podlipská) a Magdaléna Červená (p. uč. Mestlová) 
obsadily 3. příčky.

Vynikající výsledky přineslo i krajské kolo soutěže ve hře 
na dechové nástroje, které se konalo 5.–6. dubna v Plzni. Ve 
hře na příčnou flétnu získala Bára Bartoníčková (p. uč. Ma-
toušková) 3. místo. Na fotografii vyobrazený fagotista Meli-
char Gaier (p. uč. Křiváček) a saxofonistka Karolína Vaizová 
(p. uč. Škarda) vybojovali 2. místa.

V soutěži žesťových nástrojů, konané 12. dubna opět  
v Plzni, zazářil trumpetista Jakub Beneš (p. uč. Kozák), kte-
rý si odvezl 1. místo. Ještě většího úspěchu dosáhl Matouš 
Váhala (p. uč. Mráz) ve hře na baskřídlovku, získal 1. místo  
a postup do celostátního kola.

V kategorii tradičních hudebních nástrojů zabodovala Lu-
cie Jiskrová (p. uč. Knetlová), která 29. března v Plzni získala 
1. místo ve hře na dudy.

Skvělé výkony předvedli i mladí bubeníci v Domažlicích 
dne 3. dubna. David Pucholt (p. uč. Pilný) získal 2. místo  
a Viktorie Zemanová (p. uč. Pilný) se umístila na nejvyšší příč-
ce – 1. místě.

Jsme hrdí na všechny naše žáky a pedagogy. Výsledky sou-
těží ukazují nejen na jejich talent, ale také na vytrvalou práci 
a nadšení pro hudbu. Děkujeme i rodičům za podporu, bez 
které by to nešlo.

Luboš Marek 
 ředitel školy 

Foto: Klára Gaierová

Zápis do Základní umělecké školy Kralovice (poboč-
ka Horní Bříza)

Baví vaše děti hudba, rády malují nebo tancují? Přihlaste je 
do Základní umělecké školy Kralovice, která má také poboč-
ku v Kaznějově a Horní Bříze. Zápis se koná v pátek 30. květ-
na 2025 od 14:00 do 17:00 h v budově Masarykovy základní 
školy Horní Bříza. Přijímáme žáky starší pěti let. Přihlášky je 
také možné vyplnit na webu školy. Nabízíme širokou škálu 
oborů: taneční obor, výtvarný obor a v hudebním oboru: hra 
na housle, violoncello, akordeon, trubku, baskřídlovku, trom-
bon, zobcovou flétnu, příčnou flétnu, fagot, klarinet, saxofon, 
klavír, kytaru a sólový zpěv. Během zápisu si žáci mohou pro-
hlédnout či vyzkoušet různé hudební nástroje. Jednoduchou 
formou budou prověřeny jejich hudební kompetence, není 
se čeho obávat. Důležité je nadšení a odvaha ponořit se do 
světa umění!

Alice Marková 
učitelka školy 

Plakát: Matouš Kos

Chcete se naučit hrát, malovat  či  tančit? 
Neváhejte, přidejte se k nám!
Kralovice: Manětínská 395
Kaznějov: ZŠ – boční vchod
Horní Bříza: ZŠ – hlavní vchod

Více informací a přihláška 
na www.zuskralovice.cz —›

30. 5.
14-17 hK R A L O V I C E
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Ohlédnutí se za školním rokem ve SOU stavebním,  
pracoviště Horní Bříza

Jaro už se definitivně ujalo vlády a zanedlouho předá štafetu 
létu. To je neklamným znamením toho, že se další školní rok 
chýlí ke konci. Pojďme se tedy za uplynulými školními měsíci 
ohlédnout.

Školní rok jsme zahájili opět s  vyšším počtem žáků, který 
jsme zaznamenali téměř ve všech oborech. V září se v Muzeu  
a galerii severního Plzeňska v Mariánská Týnici začala již tra-
diční výstava děl našich žáků a učitelů pod názvem Keramické 
inspirace IV., která trvala až do počátku listopadu. Setkala se 
s velkým ohlasem návštěvníků, stejně jako poslední zářijový ví-
kend tzv. Otevřené ateliéry umělců ve školní keramické dílně.

Na podzim zaznamenal velký úspěch žák 2. ročníku oboru 
Strojní mechanik Jan Jackov. V krajské soutěži v porozumění 
anglickému odbornému textu Kontext se probojoval do ledno-
vého finále. Zde se umístil mezi vyhodnocenými čtyřmi finalis-
ty. Díky tomu byl vybrán do krajského projektu Dress Up and 
stay home 2025, v jehož rámci se začátkem července podívá na 
světovou výstavu EXPO v japonské Ósace.

V rámci dotačního programu Plzeňského kraje Motivace pro 
technické vzdělávání mládeže Plzeňského kraje v  roce 2024 
proběhly na pracovišti Horní Bříza polytechnické kroužky pro 
žáky základních škol. Do projektu se přihlásilo celkem 14 žáků, 
kteří si na celkem deseti schůzkách vyzkoušeli praktické činnos-
ti v oborech výrobce a dekoratér keramiky a strojní mechanik. 
Žáci vyráběli pod vedením učitelů odborného výcviku praktické 
výrobky, jako jsou domečky, tácky, mísy, vánoční stromečky, hr-
nečky, dýně či velikonoční vajíčka. Zvládli i glazování výrobků. 

V kroužku strojní mechanik vyrobili hrací kostky. Je jen ško-
da, že této možnosti nevyužívají také žáci z místní základní 
školy.

V dubnu se v areálu školicího centra RAKO v Horní Bříze 
jako každoročně konala celostátní soutěž Obkladačská nadě-
je XVIII. - CzechSkills 2024, kterou pořádá Cech obkladačů 
ČR. 

Velkou radost nám udělali budoucí obkladači Dagmar Bu-
rešová a Tadeáš Hefrt, kteří v konkurenci devíti družstev vy-
bojovali krásné druhé místo.

Do konce školního roku nás ještě čekají krajské přehlíd-
ky řemeslných oborů Ručičky kraje v  Plzni a Májový den  
v Muzeu a galerii severního Plzeňska v Mariánské Týnici. 
Také se těšíme na setkání s návštěvníky Hornobřízského ke-
ramického trhu.

V červenci bude končit rekvalifikační kurz Kamnář mon-
tér topidel. Ten příští, který začne následující školní rok, je již 
zcela obsazen. Dále budou pokračovat také veřejností velmi 
oblíbené keramické kurzy pro dospělé.

Závěrem mi dovolte popřát jménem zaměstnanců naší 
školy všem čtenářům zpravodaje krásné letní dny a mnoho 
nevšedních zážitků o dovolené.

Ivana Škreňová 
zástupkyně ředitele školy 

Foto: galerie školy
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V duchu letošního 60. výročí založení základní organizace 
chovatelů v Horní Bříze jsme pro vás připravili další část vě-
nující se naší historií, která vás ve formě stručného pojednání 
provede vývojem tohoto místního spolku. Některé termíny 
související se společenskými událostmi na našem území je 
nutné chápat pouze jako obraz daného časového období, kte-
ré vývoj organizace nevyhnutelně formovaly. 

V rámci tohoto významného výročí jsme pro vaše ratoles-
ti také připravili výherní soutěž k  tématu „VÍTÁME JARO 
ROKU 2025“. Podmínky soutěže budou vyvěšeny na našich 
webových stránkách www.zijeto.cz k  termínu 25. 5. 2025. 
Soutěž bude určena pro věkové kategorie 3-6 let, 7-10 let  
a 11-15 let. Budeme rádi, když se s vašimi dětmi zapojíte.

Šedesát let činnosti organizace se dá rozdělit do několika 
etap. Ta první, po založení 22. února 1965, je současníkům 
nejvzdálenější a byla samostatně zveřejněna v  podobě pří-
spěvku pro 1. číslo Hornobřízského zpravodaje 2025 pod 
názvem „Počátky ZO ČSCH v  Horní Bříze“. Jak již bylo 
uvedeno, krátce po založení organizace dochází k  návratu 
Jiřího Škody do jeho mateřské organizace Plzeň-město a ve 
volbách 25. 5. 1965 na místo předsedy přichází Rudolf  Kabát. 
V důsledku toho je výbor organizace částečně rekonstruován. 
Zvolený předseda v čele organizace setrvá až do 25. listopa-
du 1997. Toto období je charakterizováno vysokou aktivitou  
a současně migrací členské základny. Již na schůzi 6. led-
na 1969 předseda ve své zprávě uvedl, že členové organi-
zace v  roce 1968 odevzdali 445 králičích kůží, 5 103 vajec,  
23,65 kg králičího masa a 9,85 kg angorové vlny. Registrováno 
bylo 54 králíků, z toho 14 ze speciálního chovu. 

Na schůzi 5. dubna 1971 zazněl požadavek na politickou 
konsolidaci organizace, což znamenalo prověření členů výbo-
ru, kteří nejsou členy KSČ. Dne 2. září 1974 byla uzavřena do-
hoda mezi veterinární správou okresu Plzeň-sever a ČSCHD-
HZ Plzeň-sever, podle níž byly např. veterinární prohlídky 
zvířat a očkování poskytovány bezplatně, přičemž se hradilo 
pouze cestovné.

Na výroční schůzi 5. ledna 1976 byl jako host přizván před-
seda Národní fronty s. Vlasák. V  té době měla organizace  
26 členů. Od členské schůze 3. května 1976 byly pravidelně 
čteny zprávy z NF. Na schůzi 3. prosince 1984 byl přečten 
návrh NF na založení stranické skupiny v organizaci. Stykem 
s NF a MNV pověřila členská schůze Václava Jandu. Na schů-
zi 7. září 1987 bylo oznámeno, že v rámci spolupráce s veteri-
nární správou naočkoval Václav Richtr 850 králíků. Tato čin-
nost pokračovala i v dalších letech, až do doby, kdy se objevil 
králičí mor a očkování musel provádět veterinární lékař. 

Na výroční členské schůzi 3. dubna 1989 bylo v rámci běž-
ného bilancování oznámeno, že posuzovatel králíků př. Tolar 
provedl v Žilově stolní bodování králíků. 

Od 1. ledna 1993 se sloučily okresní výbory Plzeň-sever, 
Plzeň-jih a Plzeň-město v jedinou oblast Plzeň a okolí. 

Na členské schůzi 25. listopadu 1997 se projednávalo pla-
cení členských příspěvků. Během této schůze došlo k bouřlivé 
debatě, po níž dlouholetý předseda na svou funkci rezignoval 
a byl nahrazen ve volbách na výroční schůzi dne 17. března 
1998. 

Na této výroční schůzi byl zvolen nový výbor ve složení: 
př. Pok – předseda, Vondráček – místopředseda, Richtr – jed-
natel, Koudela - pokladník, Fencl – předseda revizní komise.

Registrátorem byl zvolen př. Kohout, vedoucím odboru 
holubů př. Pok a vedoucím odboru králíků př. Richtr.

Bylo odhlasováno konání tří schůzí ročně a stolní bo 
dování králíků. Stolní bodování 45 králíků provedl př. Maxa 
14. listopadu 1998. 

Dne 31. května 1999 bylo naší organizaci přiděleno IČO 
č. 69458863. Na schůzi 2. července 1999 bylo projednáno 
bezplatné převzetí výstavních klecí pro 120 králíků od ZO 
Doubravka, které byly přechodně uskladněny v dnes již ne-
existujícím objektu zvaném „Tesco barák” a následně v ga-
ráži staré vodárny, která byla tehdy využívána hasiči. Již  
13. listopadu 1999 byla ve dvoře městského úřadu, v prosto-
rách před schůzovní místností, uspořádána první propagační 
výstava spojená se stolním bodování králíků, které opět provedl  
př. Maxa. Tím byla odstartována série propagačních výstav 
pořádaných v příštích letech každoročně v prostorách školy 
ve spolupráci se školou a oběma mateřskými školkami. Vy-
staveno bylo 54 králíků, ale posouzeno celkem 68 králíků. 
Současně bylo vystaveno 20 holubů a 4 nutrie. Výstavy se zú-
častnilo 20 chovatelů, z čehož 11 bylo z naší organizace, 2 ze  
ZO Třemošná, 3 ze ZO Doubravka a 2 neorganizované.

Výroční schůze 5. března 2004 se konala v Žilově a bylo 
zde oznámeno zvýšení poplatku za registraci králíků na  
2,50 Kč a odhlasována povinnost každého člena odpracovat 
tři hodiny při údržbě klecí.

23. dubna 2004 se uskutečnila beseda s  veterinářem  
MVDr. Paškem, čímž s ním byla zahájena dlouholetá spolu-
práce. Stalo se tradicí, že na výroční schůzi byli zváni zástupci 
města, školy a oblasti.

Hornobřízský zpravodaj 2/2025Spolková a zájmová činnost, kultura a sporty

Počátky ZO Českého svazu chovatelů v Horní Bříze

http://www.zijeto.cz
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Pro další období se staly velmi důležitými některé sku-
tečnosti. Monotónnost výstav byla narušena nápadem  
př. Kohouta, který na schůzi 17. června 2005 přišel s nápadem 
oslovit místní podnikatele s žádostí o poskytnutí sponzorské-
ho daru. Na výstavu 15. října 2005 již přispělo svými dary  
11 podnikatelů.

Na členské schůzi 3. září 2010 byla projednána nabíd-
ka ZO Nezvěstice na bezplatný nájem výstavních klecí (cca  
240 děr). Klece budou odebrány a uskladněny k dalšímu vyu-
žití. Př. Kohout oznámil nabídku pomoci chovatelů ZO Dol-
ní Bělá při naší výstavě, což znamená zásadní obrat v našich 
výstavách. Na výstavě konané 8. října 2011 bylo vystaveno 
102 holubů a 47 králíků. Nově jsou posuzováni také holubi. 
Posuzovatelem králíků je již tradičně př. Maxa, holuby posu-
zuje př. Krůta. Na této výstavě byla předvedena i expozice 
drůbeže, a to za výrazného přispění př. Štolby. Vstupné zůstá-
vá nadále dobrovolné.

Na výroční schůzi 15. března 2013 proběhly volby nového 
výboru. Předsedou se stává Tomáš Krofta, místopředsedou 
Jaroslav Kohout, jednatelem Václav Richtr a pokladníkem 
Roman Lang. Václav Švehla byl zvolen členem výboru a Vla-
dimír Kuchynka předsedou revizní komise. Vedoucím sekce 
holubů se stává Václav Švehla, králíků Tomáš Krofta a drůbe-
že Roman Lang.

Na výroční členské schůzi 21. února 2014 bylo oznáme-
no, že má organizace 25 členů, a byl zde výboru zadán úkol 
jednat s městem o možnosti pronájmu staré vodárny. Násled-
ně se uskutečnila 16. května 2014 prohlídka celého prostoru 
vodárny členy výboru za účasti starosty Ing. Šedivce a bylo 
dohodnuto vyvolání jednání o uvolnění prostoru dosud spra-
vovaného hasiči. Další setkání bylo stanoveno na 18. července 
2014. Zde byl dojednán koncept budoucí dohody o pronájmu 

pozemku včetně budovy k dopracování právním zástupcem 
města dr. Žemlerem.

Dne 8. srpna 2014 byla celá záležitost předložena k projed-
nání členské základně.

Výroční členská schůze 20. února 2015 proběhla ve zna-
mení 50. výročí založení organizace. Předseda organizace 
Tomáš Krofta na závěr své rozsáhlé zprávy oznámil, že bylo 
dokončeno jednání o pronájmu bývalé vodárny, a poděkoval 
starostovi Ing. Šedivcovi za vstřícnost. Na výborové schůzi 
15. května 2015 byl předložen harmonogram prací s  rozpi-
sem předpokládaných nákladů vypracovaný př. Kohoutem  
a Melicharem. Tento návrh byl projednán na členské schůzi  
4. září 2015 a tím byla otevřena další kapitola života organiza-
ce, která trvá dodnes a je všeobecně známá.

Na výroční schůzi konané 20. února 2015 byl navíc zazna-
menán významný úspěch našeho člena Jaroslava Kohouta, 
který získal titul Evropský šampion díky umístění svého holu-
ba plemene gigant homer v bílé barvě na výstavě v Métách ve 
Francii, konané ve dnech 13.–15. listopadu 2014. Vystaveno 
zde bylo 40 tisíc zvířat.

Na výroční členské schůzi konané 16. února 2018 proběhly 
volby, v nichž byl novým předsedou organizace zvolen Jaro-
slav Kohout, který ji vede i v tomto volebním období. Tento 
rok byla uspořádána 1. místní výstava králíků, holubů a drů-
beže, doplněná o soutěžní přehlídku holubů plemene gigant 
chovatelů Plzeňského kraje pro rok 2019.

V letošním roce se tato výstava uskuteční již ve svém  
7. ročníku.

Václav Richtr a Tomáš Blabol 
Foto: Tomáš Blabol
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Poslední dubnový víkend byl zároveň posledním divadel-
ním víkendem před létem. V sobotu 26. dubna si přišli na 
své dospělí diváci, kteří zhlédli černou komedii ZmraŽeny 
od souboru Chlupatej kaktus z Plzně. Studená a sterilní at-
mosféra márnice nenechala diváky chladnými, už od samého 
začátku se z hlediště ozývaly salvy smíchu, někteří se nechali 
po představení slyšet, že se takto už dlouho nepobavili. Za 
to jsme moc rádi. A můžeme slíbit, že vás Chlupatej kaktus 
přijede pobavit i v příští sezóně s komedií Vlastníci.

Druhý den, neděle 27. dubna, pak patřila dětem. Divadelní 
spolek Mlask z Manětína ukázal, co všechno se do našeho 
malého divadla vejde. V průběhu Pošťácké pohádky se na 
prknech objevil poštovní úřad, auto a nakonec se před divá-

ky vměstnala i celá republika, kterou křížem krážem projezdil 
pan listonoš Kolbaba, aby doručil psaní bez adresy. To se mu 
za pomoci poštovních skřítků povedlo. Všechno tedy dobře 
dopadlo a děti z hlediště odměnily manětínské kolegy zaslou-
ženým potleskem.

I když krásné počasí návštěvě divadla moc nepřálo, přilá-
kal nakonec divadelní víkend skoro 80 diváků. Celkově pak 
desátá divadelní sezóna přivítala 455 diváků, kterým nabídla  
10 představení (8 pro dospělé a 2 pohádky). 

Děkujeme za přízeň a budeme se těšit na viděnou zase na 
podzim. Program zveřejníme ještě před létem na webu a so-
ciálních sítích. A už teď můžeme prozradit, že se bude na co 
těšit… Osada chystá premiéru nové hry!

Petr Koza 
produkční divadelní sezóny

Končí jubilejní desátá divadelní sezóna

Noční prohlídky v Plasích
Je to neuvěřitelné, ale letos už máme 13. ročník. Když tedy 

pomineme dva zrušené během pandemie v letech 2020-2021. 
Třináctka je pro Osadu tak trochu symbolická. Pamětníci 
možná vzpomenou na naše kabarety.

V letošním roce si připomínáme dvě velmi významné udá-
losti pro klášter - 880 let od jeho založení knížetem Vladisla-
vem II. a 240 let od jeho zrušení kvůli reformám Josefa II.  
A protože my jsme klášter při prvních „nočkách” v roce 2011 
založili, tak už jistě tušíte, co nás čeká letos. Tentokrát ta tři-
náctka nebude šťastná. 

Možná si někteří vzpomenete na příběh z roku 2013 (vidí-
te, zase 13), kdy proběhl pokus o vraždu opata Celestýna Wer-
nera. Traviče bravurně odhalila matka představená a opat byl 
zachráněn. A právě opat Celestýn Werner byl ten, kterého tu 
v roce 1785 společně s dalšími asi 60 bratry velmi nemile pře-
kvapila zpráva o zrušení kláštera. Ale od koho se tuto infor-
maci dozvěděl ještě před jejím oficiálním oznámením? A jaké 
kroky proti tomuto nařízení podnikl? Na to si musíte počkat. 

Vstupenky budou v prodeji online nebo na pokladně kláš-
tera od 23. května 2025.

Divadelní spolek Osada se na vás bude těšit ve dnech  
13.-14. června!

Eva Zajícová 
produkční Cisterciáckých nocí
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Jaro plné přírody, setkávání i udržitelnosti
Jarní měsíce byly v Horní Bříze bohaté na akce pro přízniv-

ce přírody, které organizoval místní ekologický spolek. Na své 
si přišli milovníci ptáků, přírodovědných pozorování, dobro-
volníci se zájmem o výsadbu stromů i ti, kteří hledají cesty  
k udržitelnému životnímu stylu.

Velikonoční svátky jsme přivítali v přírodě mokřadu u Čer-
venice, kde proběhl odchyt a kroužkování ptáků pod vedením 
ornitologů Laďky Krausové a Matyáše Havelky. Návštěvníci 
si mohli zblízka prohlédnout různé druhy ptáků, seznámit se 
s jejich zpěvem i způsobem života a pochopit význam krouž-
kování pro výzkum a ochranu ptačích populací. 

Začátkem května jsme vyrazili do okolní přírody na příro-
dovědnou vycházku, zaměřenou především na obojživelníky 
a hmyz. Společně s odborníkem Janem Walterem ze Západo-
českého muzea jsme pozorovali řadu zajímavých živočichů, 
včetně několika chráněných druhů čolků. 

V rámci jarní výsadby se nám podařilo díky grantu Nadace 
Via a podpoře skupiny Prima vysadit 24 nových stromů v síd-
lištní zástavbě. Tím jsme završili výsadbu celkem 90 stromů 
na sídlišti a překročili symbolickou hranici 100 nově vysaze-
ných stromů ve městě. Na akci se tradičně podíleli dobrovol-
níci všech generací, včetně znovu početné skupiny z místního 
oddílu pionýrů.

A protože nám záleží i na udržitelnosti ve městě, uspořádali 
jsme poprvé swapovou akci v sokolovně, kde si lidé mohli 
bezplatně vyměnit oblečení, knihy a drobnosti do domácnos-
ti. Ohlas byl velmi pozitivní a už teď přemýšlíme, jak swap do 
budoucna rozšířit a pravidelně opakovat.

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili, pomohli s organizací 
nebo podpořili akce sdílením a šířením mezi přátele. Těšíme 
se na další setkání s vámi při přírodních i komunitních akcích!

Marek Hanza 
předseda Ekologického spolku Horní Bříza
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Sledujte naše facebookové stránky pro aktuální informace
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Jaro a letní akce s Úsměvem
Letošní začátek roku byl pro nás velmi aktivní. Po oslavě 

jubilea Zdeňka Bláhy jsme v březnu uspořádali Staročeský bál 
v  Klubu a v  dubnu proběhlo hned několik akcí. Na začát-
ku měsíce se uskutečnilo soustředění tanečníků v Úborsku, 
kde jsme trénovali na letní a podzimní akce souboru. Velmi 
intenzivní pro nás byly Velikonoce. Na Bílou sobotu jsme vy-
stoupili na Velikonočním jarmarku na statku U Matoušů na 
Bolevecké návsi v Plzni. V neděli jsme pořádali tradiční Ve-
likonoční pochod na Rabštejn. Tentokrát jsme šlapali z Ma-
nětína, na Rabštejně jsme opekli buřty a potom se přesunuli 
do Žihle, odkud nás vlak dopravil zpátky do Horní Břízy. No 
a na Velikonoční pondělí chodili kluci koledovat. 

Právě se chystáme na letní akce, které nás čekají od června 
do září. Naše kapela zahraje 13. června v rámci MFF Plzeň na 
nádvoří Národopisného muzea Plzeňska s  obnovenými da-
rebnými písničkami. Každoročně vystupujeme pro seniory na 
Terasách v Plzni a na Slavnostech města v Horní Bříze. Letos 
jsme také pozváni s pořadem Zdeněk Bláha 95 na Chodské 
slavnosti do Domažlic, kde vystoupíme na náměstí v sobotu 
9. srpna na pódiu u brány. A po několika letech jedeme také 
na festival do Karlových Varů, který proběhne první víkend 
v září. Byli jsme také osloveni Plzeňským krajem ke spoluprá-
ci v pořádání letošních Dožínek Plzeňského kraje v Manětí-
ně. Konkrétně bychom zajistili dožínkový průvod, ceremonie 
předání dožínkového věnce a kytic a vystoupení souboru. 

Na všechny akce, kde nás můžete vidět, vás srdečně zve-
me. Více informací najdete na našich webových stránkách  
a sociálních sítích.

Markéta Jílková 
vedoucí taneční složky FS Úsměv 

Foto: archiv souboru
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Vážení čtenáři,

na stránkách našeho Zpravodaje se setkáváme po čtvrtle-
tích, a proto mi dovolte přinést informace jak o současných 
aktivitách našeho spolku, tak o plánovaných a předjednaných 
akcích.

V současnosti mohou návštěvníci zhlédnout ve výstavní 
síni Městského muzea, otevřeného v dubnu, výstavu fotogra-
fií „Chalupy“ aneb obydlí našich předků. Jedná se o kolekci 
snímků vyfotografovaných členy našeho spolku po různých 
koutech naší vlasti - od oblasti Labských pískovců přes náš 
region po jižní Čechy. Na úvodním panelu nechybí zasněžené 
šumavské chalupy od našeho kamaráda, profi fotografa Šu-
mavy Vládi Hoška.  Již nyní se nám ozývají zájemci ze vzdá-
lenějších míst se snahou navštívit expozici během června, což 
se s velkou pravděpodobností podaří. 

Na měsíc červenec nabídneme společnou výstavu našich 
dvou členů, kteří spolu dosud nevystavovali.

Výzdoba stěny nad schodištěm do patra muzea je nově 
provedena kolekcí snímků zámku Horšovský Týn. Fotogra-
fie návštěvníka provedou okolím zámku až k jeho bráně, do 
nádvoří a posléze do jednotlivých nádherně vybavených kom-
nat. Výzdobu nad schodištěm ponecháme po celou sezónu.

Na neděli 3. srpna je do výstavní síně Městského muzea do-
mluveno zpřístupnění celostátní putovní fotovýstavy „Moje 
Šumava“. Soubor 53 fotografií od 53 autorů, familiárně zva-
ných šumavských to vlků-fotografů, již třetím rokem velice 
úspěšně střídá jedno město či jeden turistický post za druhým. 
Výstava již proběhla např. v plzeňském Českém rozhlase či  
v Galerii Václava Brožíka v sousední Třemošné. Věříme, že 
ani místní občané si nenechají ujít možnost tuto výstavu na-
vštívit. 

S organizátory je domluveno, že expozici ponechají do 
prvního týdne září, aby ji mohli navštívit i žáci Masarykovy 
základní školy. Oficiální vernisáž výstavy je na přání organizá-
torů naplánována na čtvrtek 7. srpna od 18:00 h. 

Naprostá ojedinělost této výstavy spočívá v tom, že zde 

vystavují vedle sebe jak profesionální, tak amatérští fotogra-
fové. Tak celorepublikově významnou výstavu jsme zřejmě 
ještě do Městského muzea nepozvali. Proto vychází kulturní 
komise města tomuto záměru maximálně vstříc a připravuje 
pro návštěvníky překvapení. 

Jako bych slyšel otázku, zda máme nějakou vizi na letoš-
ní podzim po skončení výstavy „Moje Šumava“. Ano, máme 
vizi, která by byla protipólem krajinářské fotografie.

Václav Šaroch 
šéf  HB Photo Clubu
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Od letošního jara po podzim
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Kultura v Horní Bříze
Oslava Mezinárodního dne žen v DOZP

V pátek 7. března 2025 jsme navštívili Domov pro osoby 
se zdravotním postižením v Horní Bříze, kde jsme společně 

oslavili Mezinárodní den žen. Program odstartoval heligonkář 
Jan Kubík, jehož úvodní skladba navodila příjemnou atmo-
sféru. Poté se ujal slova ředitel domova Mgr. Radek Vyhná-
lek, MBA, který popřál všem přítomným příjemné odpoledne  
a především srdečně pogratuloval všem ženám k jejich svátku. 
Každá z nich od něj zároveň obdržela květinu. Poděkování 
patří nejen panu řediteli za milá slova, ale i paní Halině Veten-
glové, která připravila vynikající občerstvení. Celé odpoledne 
se neslo v pohodové náladě – jídelna byla plná klientů, kteří 
si s chutí zazpívali a užívali si vystoupení muzikanta. Káva  
a napečené dobroty navíc skvěle podtrhly sváteční atmosféru. 
Už teď se těšíme na letní setkání, při kterém navážeme na 
tuto krásnou tradici – tentokrát se špekáčky, nealko pivem  
a sluníčkem na zahradě.

Ladislav Čech 
člen rady spolku Kultura v Horní Bříze 

Foto: facebook DOZP Horní Bříza

Jarní úklid proběhl na výbornou
Od pátku 28. března do pátku 4. dubna 2025 proběhl  

v Horní Bříze jarní úklid v rámci celorepublikové kampaně 
Ukliďme Česko. Do akce se zapojilo mnoho dobrovolníků 
z řad občanů, žáků i dětí ze škol i školek. Společnými sila-
mi se podařilo během týdne sesbírat přes 100 pytlů odpadu, 
které byly následně zlikvidovány. K distribuci pytlů a rukavic 
sloužilo šest pytlomatů, které byly rozmístěny na strategicky 
vybraných místech po městě. Tři z nich byly umístěny přímo 
u školských zařízení – u základní školy a obou mateřských 
škol – a podpořily tak aktivní účast dětí i pedagogů. Další pyt-
lomaty se nacházely u kapličky ve Staré vsi, v lokalitě u lesa  
„U Husa“ a za Grün Sportem, kde pomohly s úklidem pří-
rody a veřejných prostranství. Pytlomaty sloužily nejen k vy-
zvednutí pytlů a ochranných rukavic, ale také jako místo pro 
odevzdání naplněných pytlů. Ty byly odváženy pracovníky 
technických služeb města. Občané zároveň mohli pytle likvi-
dovat sami, například vložením do popelnic nebo odvozem 
do sběrného dvora. Velký dík patří všem, kteří se do úklidu 
zapojili – jednotlivcům, rodinám, školám, ale i náhodným ko-
lemjdoucím, kteří neváhali přiložit ruku k dílu. Horní Bříza 
je díky vám zase o něco krásnější a čistší. Těšíme se na dal-
ší společné akce a připomínáme, že péče o veřejný prostor  
je záležitostí nás všech.

Ladislav Čech 
člen rady spolku Kultura v Horní Bříze
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Pionýr slaví 35. výročí od obnovení spolku
Při této příležitosti jsme se v  sobotu 22. března (přesně 

v  16:30 h) zúčastnili akce „Zapalme ohně 2025“. Společně 
s  dalšími pionýrskými skupinami jsme vytvořili nový český 
rekord, ve kterém se jednalo se o zapálení co nejvíce pionýr-
ských ohňů v jeden čas na co nejvíce místech po celé České 
republice. Do akce bylo zapojeno několik tisíc účastníků a cel-
kem bylo zapáleno 144 ohňů. Aktuálně probíhá zápis rekordu 
Agenturou Dobrý den Pelhřimov do České databanky rekor-
dů. Zajímavostí je, že se navíc jeden oheň rozhořel i v litev-
ském Šiauliai a další u finských pionýrů.

Pavlína Glazerová 
člen pionýrské skupiny 

Foto: Karolína Motyčková

Hornobřízský Puchýř – memoriál Jardy Nováka
Začátkem března se tradičně uskutečnil již 34. ročník turis-

tického pochodu Hornobřízský puchýř. Po krátké pauze jsme 
se letos vrátili v plné síle, a tak jste se akce mohli zúčastnit 
v  průběhu tří dnů, konkrétně 7. až 9. března 2025. Jelikož 
nám počasí přálo, vydalo se prozkoumat krásy okolí Horní 
Břízy necelých 1 300 účastníků. Trasy byly, jako každoročně, 
připravené jak pro malé (i kočárkové) účastníky, kteří se nej-
častěji vydávali na 6km trasu, tak i pro velké (převážně dospě-
lé) účastníky, kteří se nezalekli ani 50km výšlapu. V cíli všichni 

turisté obdrželi diplom, popřípadě náležející odznak (podle 
toho, kolikátého se zúčastnili ročníku) a něco dobrého na zub.

Všem velkým i malým turistům děkujeme za účast a těšíme 
se na Vás opět u dalšího ročníku!

Pavlína Glazerová 
člen pionýrské skupiny 

Foto: Jan Michálek
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Hokejbalový oddíl sportovního klubu
PLAY-OFF 2. ligy - Áčko prolomilo prokletí proti  
Tatranu

Druhá hokejbalová liga Čechy Západ se již přehoupla do 
vyřazovací části PLAY-OFF. 

Náš A-tým do ní vstoupil ze čtvrté příčky po základní části. 
Ve čtvrtfinále jsme se znovu střetli s týmem Tatran Třemošná.

V úvodním domácím utkání série jsme zvítězili 3:2 po pro-
dloužení. O týden později, v sobotu 26. dubna, nás čekal od-
vetný zápas na nepříliš oblíbeném hřišti soupeře. Díky skvělé-
mu týmovému výkonu jsme Tatran porazili 3:1 a ukončili tak 
jeho sezónu.

V semifinále nás nyní čeká silný soupeř – několikanásobný 
obhájce titulu HBC Plzeň B. Výsledky a průběh soutěže sle-
dujte na naší facebookové stránce nebo na webu.

Vojtěch Krejsa 
člen hokejbalového oddílu

Další informace najdete na:  
www.facebook.com/SkHorniBrizaHokejbal 
www.skhbhokejbal.cz
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Fotbalový oddíl sportovního klubu
Mladší a starší přípravka

Zimní příprava aktuálního fotbalového ročníku starší  
i mladší přípravky byla zahájena bezprostředně po ukončení 
podzimní části soutěže, tedy již 4. listopadu 2024, a tradič-
ně probíhala v tělocvičnách ZŠ a SŠ, neboť již 10. listopadu 
2024 čekal starší přípravku první halový turnaj v Rokycanech 
– přebor České obce sokolské ve futsalu pořádaný Sokolem 
Letkov. Našemu týmu turnaj nevyšel a skončil na osmém mís-
tě s jedním vstřeleným gólem (jedno vítězství a jedna remíza).

Dalšího halového turnaje, který pořádal fotbalový klub Sta-
rého Plzence, se starší přípravka zúčastnila 16. března 2025, 
opět v Rokycanech. Ve skupině se naši hráči utkali s týmem 
Kláštera, který porazili po velké převaze 1:0. Následovalo 
utkání s vítězem turnaje ze Zruče, ve kterém jsme podleh-
li 4:0. Poslední utkání ve skupině naši nejmenší přes velkou 
převahu prohráli s pořádajícím Starým Plzencem 0:1, škoda 
velkého množství neproměněných šancí. V zápase o 5. místo 
naši podlehli týmu Holýšova 0:2 a skončili celkově na 6. místě.

Po tomto halovém turnaji jsme přípravu přesunuli na ven-
kovní hřiště a 25. března 2025 sehráli vyrovnané přátelské 
utkání s týmem z Třemošné, které jsme vyhráli 10:9.

 Počátkem dubna oba týmy přípravek sehráli v Kralovicích 
svá první jarní soutěžní utkání. 

Starší přípravka začala utkání velmi ustrašeně, stále dota-
hovala náskok soupeře a v polovině zápasu prohrávala již 8:4. 
Ve druhé polovině zápasu sice naši hráči zvýšili úsilí, ale i tak 
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nakonec soupeři podlehli, a to se skóre 12:8. Tři góly vstřelil 
Škrlant, jednou úspěšně zakončili Baťka, Bihary, Šnajdr, Kryl 
a Kajer. 

Mladší přípravka podlehla Kralovicím v nepovedeném 
utkání 19:4 (8:2), naše góly dali Pechát (2x), Loula a Brejchová.

Další utkání sehrála hornobřízská přípravka 11. dubna 
2025 na domácím hřišti s Mladoticemi. Starší přípravka po 
bojácném výkonu podlehla vysoko 5:19 (2:8), gólově se dva-
krát prosadili Škrlant a Filip, jednou Baťka. Mladší přípravka 
naopak ukázala více odhodlání a po vyrovnaném výkonu pod-
lehla soupeři těsně 8:9 (4:5) po gólech Ryby (3x), Peška (2x), 
Brejchové, Žigy a Kubiceho.

18. dubna 2025 měla mladší přípravka volno, a tak někteří 
její hráči pomohli týmu starší přípravky, který hrál své utkání  
v Manětíně. Naši hráči předvedli velmi aktivní výkon, který 
byl zejména dravostí nejmladších korunován vítězstvím 7:20, 
po poločase 2:11. Na gólech se podíleli Škrlant (7x), Baťka 
(5x), Ryba (3x) a po jednom Mareška, Čajka, Žiga, Loula  
a Široký.

Dne 25. dubna 2025 sehrály obě naše přípravky svá utkání 
s Dolní Bělou. 

Starší přípravka, povzbuzena úspěchem v Manětíně, po 
pěkném výkonu drtivě zvítězila nad svým soupeřem 20:4  
(v poločase 10:2) góly Škrlanta (9x), Baťky (5x), Biharyho 
(2x), po jednom vstřelili Kajer, Peleška, Černý a Široký. 

Mladší přípravka předvedla také velice pěkný výkon a zví-
tězila 12:7 (8:4) díky gólům Ryby (3x), Peška (3x), Pecháta 
(2x), Kubiceho (2x), Louly (1x) a Žigy (1x).

Zatím poslední utkání obě přípravky sehrály 2. května 2025 
na stadionu v Trnové. 

Starší přípravka začala jako již tradičně hodně nesměle  
a po první čtvrtině zápasu prohrávala 5:3. Poté se však začala 
zlepšovat, byla herně aktivnější a v poločase již vedla 5:10. 
Konečný výsledek zápasu byl 7:20, k čemuž významně při-
spěla i únava soupeře, který neměl dostatek hráčů na střídání. 
Naše góly vstřelili Škrlant a Řičica (6x), Šnajdr a Peleška (3x) 
a David Bui Hoang (2x).

Mladší přípravka se s elánem vrhla na soupeře a dominova-
la po celý zápas. Zvítězila přesvědčivě 3:34, po poločase 2:21. 
Góly našeho týmu dali Žiga (14x), Pešek (13x), Ryba (4x), 
Brejchová (2x) a Loula (1x).

 Pro velký zájem o fotbal mezi nejmenšími dětmi v Horní 
Bříze se podařilo na podzim loňského roku otevřít minipří-
pravku - skupinu předškoláků ve věku od pěti let. Jejich tré-
ninky jsou zaměřeny na všestranný rozvoj pohybu a obratnost 
formou her. Součástí tréninkové jednotky jsou i základy ovlá-
dání míče. Konec tréninku bývá zpestřen fotbálkem. Skupin-
ky více než patnácti nejmenších dětí se ujala paní Řičicová.

 Václav Hýbl 
trenér přípravek

Přední řada zleva: Adam Pechát, Filip Švarc, Matýsek Šimice, Honzík 
Švarc a Toník Řičica. 
Horní řada zleva: Kubík Bruha, Martin Bui Hoang, David 
Krásl, Kristián Bílý, David Mareška a Tomík Brejcha.  
Trenérka: Lucie Řičicová.
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 Mladší žáci
V tabulce jsme na začátku května v pozici, kdy tři zápasy 

před koncem již tušíme, že s největší pravděpodobností skon-
číme na třetím místě. Samozřejmě však nic nevypustíme a ve 
zbývajících zápasech budeme chtít naplno bodovat.

Letošní sezóna pro nás končí nezvykle brzy – poslední zá-
pas odehrajeme v Úněšově dne 17. května. Z tohoto důvodu 
se snažíme ještě domluvit přátelský zápas nebo vymyslet ně-
jakou společnou akci jako odměnu pro děti za jejich poctivý 
přístup k tréninkům a zápasům.

Na posledním tréninku v polovině června pro děti nepo-
chybně připravíme již tradiční pohoštění a zápas proti rodi-
čům.

Petr Svoboda 
trenér mladších žáků, člen výboru fotbalové oddílu

A-tým
Podzimní část sezóny nebyla pro A-tým SK Horní Bříza 

výsledkově příliš úspěšná, nasbírali pouze 16 bodů. Mužstvo 
se tedy pohybovalo spíše ve spodní části tabulky a bylo zřej-
mé, že bude potřeba během zimní přestávky něco změnit, aby 
se tým mohl odrazit k lepším výkonům. Zimní příprava byla 
opravdu poctivá – mužstvo absolvovalo mnoho přípravných 
utkání a také odcestovalo na několikadenní soustředění na Šu-
mavu, které přispělo k utužení týmové soudržnosti. Téměř 
okamžitě s příchodem jara nastala výrazná změna a zlepšení 
herního projevu mužstva. Tým začal pravidelně sbírat body  
a výsledky se rychle promítly i do tabulky. Již v půlce jarní 
části měla Horní Bříza stejný počet bodů jako za celý podzim  
a postupně se dotáhla na mužstva ze středu tabulky. V součas-
né chvíli se v „jarní tabulce“ dělí o první místo s lídrem sou-
těže z Křimic. Velký podíl na tomto vzestupu má mimo jiné  

i příchod zkušeného záložníka Pavla Grambala z Křimic, který 
v zimě posílil náš kádr. Jeho přehled ve hře, vůdčí schopnosti 
a zkušenosti přinesly týmu potřebnou kvalitu i sebevědomí. 
Po několika letech se do Horní Břízy vrátil také místní od-
chovanec Kryštof  Fišera, který působil v mládežnických ka-
tegoriích Senco Doubravky. Svým příchodem výrazně posílil 
brankářský post a rozšířil konkurenci na této důležité pozici. 
Doufejme, že pozitivní forma vydrží co nejdéle a A-tým bude 
i nadále rozdávat radost svým výkonem a bojovností. Podpo-
ra fanoušků hraje důležitou roli – přijďte nás povzbudit! 

Jan Schimmer 
brankář A-mužstva, člen výboru fotbalového oddílu
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Vážení čtenáři zpravodaje, příznivci našeho spolku, ka-
marádi, rodiče a děti, hlásíme se Vám opět z naší sokolovny  
a přinášíme zprávy o tom, co jsme spolu prožili tady, v Horní 
Bříze, i tom, jak se nám dařilo jinde.

Z pohádky do pohádky
První akcí, na které jsme se potkali, byly 9. března tradiční 

dětské Šibřinky, tentokrát na téma Z  pohádky do pohádky. 
I když panovalo přímo pohádkové počasí, dorazilo 50 dětí, 
kterým nebylo líto nestrávit nedělní odpoledne na sluníčku. 
My jsme za to opravdu moc rádi a troufáme si říct, že toho 
účastníci rozhodně nelitovali. Pro děti byla připravená dět-
ská diskotéka, prokládaná společnými tanci, dále si děti mohly 
splnit stanoviště, která cvičenci znají z našich hodin, a také se 
v sokolovně rybařilo. Pro nezasvěcené na vysvětlení: rybaře-
ním se myslí dětská tombola. Děti místo rozbalování lístečků 
chytají papírové rybičky, na kterých jsou výherní čísla nebo 
obrázek bonbonku, což je taková cena útěchy. Po tombole 
bylo vyhlášeno sedm kostýmů, které náhodně vybrané rodiče 
a prarodiče nejvíce zaujaly. A tato „porota“ to při vybírání 
rozhodně neměla jednoduché, neboť se to nápaditými, více či 
méně složitými maskami jen hemžilo. Po závěrečné sérii písní 
nastal čas loučení, loučení to bylo ale veselé, ostatně jako celé 
odpolední mecheche.

Veronika Gábová 
členka jednoty

Ping-pong 
O týden později, v sobotu 15. března, se v naší sokolovně 

odehrál 3. ročník Turnaje v ping-pongu, který přilákal hráče 
všech věkových kategorií. Atmosféra byla po celý den velmi 
přátelská, ale zároveň napjatá – každý chtěl ukázat to nejlepší 
ze svého sportovního umění.

Turnaje se zúčastnilo celkem 23 hráčů, 16 dospělých  
a 7 žáků a dorostenců, kteří byli rozděleni do skupin. Po na-
pínavých skupinových zápasech následovalo vyřazovací kolo, 
ve kterém se ukázaly zkušenosti starších účastníků, ale i bo-
jovnost mladé generace.

Všem zúčastněným děkujeme za sportovního ducha a těší-
me se na příští ročník!

Jana Svobodová 
náčelnice jednoty

V minulých číslech zpravodaje jsme psali, že se věnujeme 
přípravě na závody v gymnastice. 22. března přišla chvíle, kdy 
naši cvičenci jeli poměřit své dovednosti. Musíme před dětmi 
smeknout klobouk, neboť se za své výkony rozhodně nemu-
sely stydět. Především našich šest děvčat se nezaleklo obrov-
ské konkurence, Tereza Kováříková dokonce svým výkonem 
ve šplhu urvala bronz. Za chlapce nás reprezentoval jediný 
hoch – Václav Duchek. Ne, že bychom nebyli rádi, kdyby  
i chlapecká výprava byla početnější, ale potvrdilo se okřídlené 
kvantita není kvalita. Václav získal za své gymnastické výkony 
krásnou bronzovou medaili. Oběma medailistům gratulujeme 
a všem závodníkům děkujeme za vzornou reprezentaci naší 
jednoty.

Zálesácký závod zdatnosti 
Další sportovní závod, který se u dětí těší velké oblibě, je 

Zálesácký závod zdatnosti. O popularitě tohoto závodu svěd-
čí i to, že se ho ze Sokolské župy Plzeňské letos zúčastnilo 
celkem 103 závodníků. A jak se v takovém množství našim 
svěřencům vedlo? Lépe než výborně! V  kategorii mladších 
předškoláků obsadila Kristýna Rinkes třetí a Magdalena Pe-
terková druhé místo, v kategorii starších předškoláků získal 
Ondřej Gába za svůj výkon stříbrnou medaili. Smíšená hlíd-
ka mladších žáků ve složení Tereza Nárovcová, Petr Nárovec  
a Ondřej Veit svou kategorii dokonce ovládli. A stejně tak se  
z prvního místa radovala naše hlídka starších žákyň, jmenovi-
tě Magdalena a Linda Merhoutovy a Eliška Finklarová.

Veronika Gábová 
členka jednoty

Tělocvičná jednota Sokol Horní Bříza

Sledujte nás na webu sokolhornibriza.webnode.cz
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Atletické závody a vyhodnocení sportovní všestran-
nosti

V sobotu 26. dubna 2025 se naši žáci i dospělí zúčastnili 
atletických závodů v Plzni. Počasí závodníkům přálo a před-
vedli skvělé výkony. U všech bylo vidět nadšení a pokrok jed-
notlivců oproti předchozím rokům. Sokol Horní Bříza získal 
v těchto závodech tři medaile v následujících kategoriích: 
starší žáci - 2. místo: Ondřej Veit; ženy - 2. místo: Veronika 
Gábová a muži - 3. místo: Jaroslav Finklar. 

Tento závod byl poslední z disciplín ze závodů všestran-
nosti, kdy se hodnotí společně plavecký výkon, gymnastika  
a atletika. 

Ve všestrannosti získal Sokol Horní Bříza dvě medaile  
v uvedených kategoriích: starší žákyně - 1. místo: Eliška Fin-
klarová a starší žáci - 3. místo: Václav Duchek.

Výhercům gratulujeme a všem závodníkům děkujeme za 
účast. Těšíme se na další společné výkony.

Atletické závody předškoláků proběhnou ve středu  
14. května 2025. Držíme palce našim závodníkům.

Lucie Laierová 
členka jednoty 

Foto: archiv jednoty
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Fotky Horní Břízy
Ukažte Horní Břízu v tom nejlepším světle!
Stačí na Instagram nahrát fotku s hashtagem #HorniBriza, my ty nejlepší  
repostneme a zveřejníme v HB zpravodaji.

@fotkyhornibrizy
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